



MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1 kiadás 1958. december 10. 6 óra - perc

Vidám karácsonyi és szilveszteri műsorok a fővárosban

1958. december 10.

Az Országos Rendező Iroda évvegi vidám műsorai bőséges választékot nyújtanak a szórakozni vágyó budapestieknek. December 25-én és 26-án délelőtt a Bartók-teremben Peti karácsonya címmel adnak vidám műsort, sok ismert művész fellépéssel. A felnőttek ugyancsak ezen a két napon, délután és este a Zenakadémián a Vidám karácsony című műsort tekinthetik meg.

Gazdagnak ígérkzik a szilveszteri program. A Bartók-teremben és a Zenakadémián december 31-én este és éjjélkor, a Sportcsarnokban csak este rendeznek vidám műsort. Az Erkel Színház, Fővárosi Operett Színház, Madách Színház, Petőfi Színház, Blaha Lujza Színház, József Attila Színház éjjélkor műsort rendez.

A fővárosi filmszínházak évvegi műsorának összeállítását a közelgő ünnepkör, karácsonyra és szilveszterre is gondolnak. A háromnapos karácsonyi ünnepk alatt a fővárosban 61 délelőtti matiné rendeznek a kerületi mozikban. Ezenkívül műsorra tűzik a Csengő-bongó féséka című színes mesefilmot, a Német Demokratikus Köztársaság filmgyártásának alkotását.

Szilveszterkor Budapesten 53 filmszínházban lesznek éjszakai előadások, 8 moziban pedig vidám műsoros esten búcsúznak az 6-évtől.

A mozikban rendezett műsorokban a kiváló művészek hosszú sora lép fel, így az operaháziak közül például Bördy Bella, Gencsy Sári, Gyurkovics Mária, Hézy Erzsébet, Palló Imre, Sárdy János, a színművészek közül Kiss Manyi, Mezey Mária, Petress Zsuzsa, Zentay Anna, Bilicsi Tivadár, Jávor Pál, Kabos László, Kazal László, Keleti László, a két Latabár, Rátonyi Róbert, több táncdalénekes és a közönség még számos más, kedvelt szórakoztatója.

A Corvin és a Szikra moziban premier előtt mutatják be szilveszterkor az Udulás pénz nélkül című színes olasz filmet, amelyben Vittorio de Sica játsszik főszerepet. Az Uránia és a Hunyadi mozikban pedig a Gitáros kislány című zenés, szovjet filmvígjátékot vetítik. Ezenkívül felújítanak nagysikerű, korábban játszott filmeket is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958. december 10.

6 óra 5 perc

Halastó épül a Dráva egyik holt-ágából

1958. december 10.

A baranyai állami gazdaságok az utóbbi években több mint félszer holdnyi területen építettek halastavakat. A görögali gazdaságban például már nemrég készült el egy harminc holdas tó, a bikali gazdaságban pedig munkára bocsátják egy 250 holdas tó építését.

A legérdekesebb kétségek kivételével a Kelenföldi Állami Gazdaság halastó-építése: 1.200.000 forintos költséggel a Dráva egyik holt-ágát alakítják át. A 180 holdas, techniszzerű nélyedésnek jelenleg csupán a közepén áll víz. A többi részén nádas és erdő burjánzott. A tavat csatorna köti össze a Drávával. Májusban, a "zöldár" idején a folyó feltölti a tavat, október végén pedig, amikor alacsony a Dráva, egyszerre kiengedik a halastó vizét, s így könnyen megtörténik a lehalászás. A tóépítés során mintegy 25.000 köbméter földet mozgatnak meg. Az egykori Holt-Dráva-mederben a jövő nyáron már vidáman lubickolhatnak a tonyosztott nemspontyok. /MTI/

-o-o-o-o-

Fényképalbumot küldtek a ceglédiek a tavasszal városukban
part N.Sz. Hruscsovnak

1958. december 10.

Az MSZMP ceglédi bizottsága és a városi tanács végrehajtó bizottsága száz fényképet tartalmazó, díszes albumot küldött N.Sz. Hruscsovnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének. A fényképek egy része tavasszal, a szovjet párt- és kormánydelegáció magyarországi tartózkodása idején, N.Sz. Hruscsov ceglédi látogatásáról készült. A többi fénykép Cegléd életét, az azóta eltelt fél esztendő létesítményeit szemlélteti. /MTI/

-o-o-o-o-

Kétszáznyolcvanöt fénymásoló exportra

1958. december 10.

Az Irodagépipari és Finommechanikai Vállalat korszerű fénymásoló berendezése igen keresett cikk külföldön is. Az idén eddig már 260-at gyártottak szovjet, kínai, koreai és kelet-német megrendelésre. Jelenleg újabb 25 fénymásoló minőségét vizsgálják. Ezeket rövidesen Kínába és a Szovjetunióba szállítják. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás

1958. december 10.

6 óra 10 perc

Tizenkét lakásos társasházat építenek a nagykovácsi pedagógusok és orvosok

1958. december 10.

Társasház építésére fogott össze Nagykovácsön tiz pedagógus- és két orvoscsalád. A tizenkét lakásos, egy emeletes ház építési költségeit részben megtakarított pénzükből, nagyobb részt pedig állami kölcsönből fedezik. A központi fűtéses, összkényelmes, modern lakásokba már jövőre beköltöznek a tulajdonosok. /MTI/

-o-o-o-o-

Januárban megkezdik a beton-tetőcserepek nagyüzemi gyártását

1958. december 10.

A kislakás-építkezések tetőcserep-ellátásának megjavítására az építőanyagipar rövidesen megkezdik a beton-tetőcserepek nagyüzemi gyártását. Betontól tetőcserepet eddig csak a kisiparosok készítettek, kézi meghajtású gépeikkel. Most két, nagy teljesítményű automatagép érkezik Dániából a Szentendrei Cementipari Vállalathoz, ahol még decemberben megkezdik a kísérleti gyártást. A beton-tetőcserep tartóssága, feherbiróképessége majdnem azonos az égetett agyagból készült cserépével, előállításának pedig előreláthatólag mintegy húsz százalékkal alacsonyabb lesz. A Szentendrei Cementipari Vállalat várja üzemében a jövő év elejétől havonta félmillió darab különböző színű beton-tetőcserep készül. /MTI/

-o-o-o-o-

Rendezik a kereskedelmén raktárproblémáját - Miniszteri utasítás a raktarak területi felméréséről

i L/GK K. GK Mi

1958. december 10.

A kereskedelem munkáját elnevezve, az ille tőkes bizottságok megállapították, hogy a kereskedelem további fejlődése nem képzelhető el a raktárhelyzet javítása nélkül. Ezért a belkereskedelmi miniszter utasította a kereskedelmi vállalatok vezetőit, hogy december 31-ig szervezzék meg a raktárfejlesztés alapját képező adatszolgáltatást. Ennek az a célja, hogy felmérjék a kereskedelem jelenlegi raktárhelyzetét és ez szerint dolgozzák ki a fejlesztés tervszámait. Így, a tényleges adatok birtokában, első sorban ott javíthatnak a helyzetben, ahol arra a legnagyobb szükség van, de fokozatosan a kereskedelem valamennyi területén megoldják ezt a kérdést. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958. december 10.

6 óra 5 perc

Halastó épül a Dráva egyik holt-ágából

1958. december 10.

A baranyai állami gazdaságok az utóbbi években több mint félczer holdnyi területen építették halastavakat. A görögali gazdaságban például már nemrég készült el egy harminc holdas tó, a bikali gazdaságban pedig hamarosan befejezik egy 250 holdas tó építését.

A legérdekesebb kétségek nélkül a Kelenföldi Állami Gazdaság halastó-építése: 1,200,000 forintos költséggel a Dráva egyik holt-ágát alakítják át. A 180 holdas, természetesen négyedésnek jelenleg csupán a közepén áll víz. A többi részén nádas és erdő burjánzott. A tavat csatorna köti össze a Drávával. Májusban, a "zöldár" idején a folyó feltölti a tavat, október végén pedig, amikor alacsony a Dráva, egyszerre kiengedik a halastó vizét, s így könnyen megtörténik a lehalászás. A tóépítés során mintegy 25.000 köbméter földet mozgatnak meg. Az egykori Holt-Dráva-mederben a jövő nyáron már vidáman lubickolhatnak a tonyasztott nemcsontyok. /MTI/

-o-o-o-o-

Fényképalbumot küldtek a ceglédiek a tavasszal városukban járt N.Sz. Hruscsovnak

1958. december 10.

Az MSZMP ceglédi bizottsága és a városi tanács végrehajtó bizottsága száz fényképet tartalmazó, díszes albumot küldött N.Sz. Hruscsovnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének. A fényképek egy része tavasszal, a szovjet párt- és kormánydelegáció magyarországi tartózkodása idején, N.Sz. Hruscsov ceglédi látogatásáról készült. A többi fénykép Cegléd életét, az azóta eltelt fél esztendő létesítményeit szemlélteti. /MTI/

-o-o-o-o-

Kétszáznyolc vanőt fénymásoló exportra

1958. december 10.

Az Irodagépipari és Finommechanikai Vállalat korszerű fénymásoló berendezése igen keresett cikk külföldön is. Az idén eddig már 260-at gyártottak szovjet, kínai, koreai és kelet-német megrendelésre. Jelenleg újabb 25 fénymásoló minőségét vizsgálják. Ezeket rövidesen Kínába és a Szovjetunióba szállítják. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás

1958. december 10.

6 óra 10 perc

Tizenkét lakásos társasházat építenek a nagykovácsi pedagógusok és orvosok

1958. december 10.

Társasház építésére fogott össze Nagykovácsön tiz pedagógus- és két orvoscsalád. A tizenkét lakásos, egy emeletes ház építési költségeit részben megtakarított pénzükből, nagyjából pedig állami kölcsönből fedezik. A központi fűtéses, összkonfortos, modern lakásokba már jövőre beköltöznek a tulajdonosok. /MTI/

-o-o-o-o-

Januárban megkezdik a beton-tetőcserepek nagyüzemi gyártását

1958. december 10.

A kislakás-építkezések tetőcserep-ellátásának megjavítására az építőanyagipar rövidesen megkezdik a beton-tetőcserepek nagyüzemi gyártását. Betonból tetőcserepet eddig csak a kisiparosok készítettek, kézi meghajtású gépekkel. Most két, nagy teljesítményű automatagép érkezik Dániából a Szentendrei Cementipari Vállalathoz, ahol még decemberben megkezdik a kísérleti gyártást. A beton-tetőcserep tartóssága, teherbíróképessége majdnem azonos az égetett agyagból készült cserepével, előállításai költsége pedig előreláthatólag mintegy husz százalékkal alacsonyabb lesz. A Szentendrei Cementipari Vállalat váci üzemében a jövő év elejétől havonta félmillió darab különböző színű beton-tetőcserep készül. /MTI/

-o-o-o-o-

Rendezik a kereskedelmi raktárproblémáját - Miniszteri utasítás a raktarak területi felmeréséről

i L/GK K. GK Mi

1958. december 10.

A kereskedelem munkáját elnevezve, az illk. társas bizottságok megállapították, hogy a kereskedelem további fejlődése nem képzelhető el a raktárhelyzet javítása nélkül. Ezért a belkereskedelmi miniszter utasította a kereskedelmi vállalatok vezetőit, hogy december 31-ig szervezzék meg a raktárfejlesztés alapját képező adatszolgáltatást. Ennek az a célja, hogy felmérjék a kereskedelem jelenlegi raktárhelyzetét és ez szerint dolgozzák ki a fejlesztés törvényszerűségeit. Így, a tényleges adatok birtokában, első sorban ott javíthatnak a helyzetet, ahol arra a legnagyobb szükség van, de fokozatosan a kereskedelem valamennyi területén megoldják ezt a kérdést. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1958. december 10. 6 óra 15 perc

Aranyozott önbortvát gyárt az Irodagépipari és Finom-
mechanikai Vállalat

1958. december 10.

A műszeripar egyik legsokoldalúbb üzeme az Irodagépipari és Finommechanikai Vállalat, ahol a kőves nukleáris mérőműszereken, textil- és egyéb műszereken kívül hasznos irodagépeket, sőt közszükségleti cikkeket is gyártanak. A kereskedelmi kérésére nemrégiben készítették el egy szép kivitelű, aranyozott - ugynevezett bajonettszerű - önbortva mintapéldányát. A bortva ára körülbelül 9 forint lesz.

A kereskedelmi 10.000 ilyen bortvát rendelt a vállalatától, amely már az idén megkezdte a gyártást, s a jövő év első negyedében 3000 bortvakészüléket ad át. /MTI/

-o-o-o-o-

Az első termelőszövetkezeti televízió Somogyban

1958. december 10.

A kaposvári járás termelőszövetkezeti között rendezett verseny értékelésekor kiderült, hogy a győztes kerepliget-i Buzakalász és a 320 hold szántójából 56 holdon termelt pillangós növényeket, s minden száz hold szántóra 39 szarvasmarha jut. Száz holdanként az idén 126 mázsa hizómarhát, továbbá 47 mázsa hizósertést értékesítettek. A verseny győztesének a járási tanács 3000 forint pénzdíjazatát adta át, amit felhasználhat televízió-vásárlásra. A négy első termelőszövetkezeti televízióját a zárószavazási közgyűlésen mutatták be a tagoknak. /MTI/

-o-o-o-o-

Hasznos "üdvözlét" a nappali állatkerttől

1958. december 10.

Nevezetes "vendégek" utaztak át Budapesten: százötven nutriát vittek Olaszországból a Szovjetunióba. A szállító - Domenico Scaramella - egy szép nutria bakot a Budapesti Állatkert számára is hozott ajándékba, a nappali állatkert "üdvözléte"-ként. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1958. december 10. 9 óra 35 perc

Lehullott a nád levele, megkezdődött az aratás a Fertőn

1958. december 10.

A hirtelen beköszöntött télnek talán sehol sem örültek jobban, mint a Fertői Műgazdaságban, ahol az idén az eddigi leggazdagabb és legjobb minőségű nádtermes aratására készültek. A fagy hatására a nád levele hullatta levélét, megkezdődött az aratás. A napokban 12 gép és 250 közeli kaszás állt a nádtermesekben. Naponta 30.000-32.000 kőve nádat takarítanak be. Az ilyei területéből héren millió kővet aratnak le, mert a nyáron és az ősszel 145 kilométer hosszú csatornával hálózták be a Fertőt, hogy a legeludaltabb helyekhez is hozzáférjenek, le tudják aratni, el tudják szállítani a nádat. A kiváló minőségű termesből háromszézer kőve kerül exportra. Az idén először mászövetet is exportálnak a műgazdaságból. /MTI/

-o-o-o-o-

B 6. kiadás 1958. december 10. 10 óra / perc

Egyharmaddal növekedett az egy főre jutó zöldségfogyasztás - Fokozták a vitamindús konzervek gyártását

1958. december 10.

A szakemberek megvizsgálták a zöldség- és gyümölcsfogyasztás alakulását. Megállapították, hogy nálunk az egy lakosra jutó zöldség mennyisége az utóbbi 20-25 évben egyharmaddal növekedett. Jelenleg fejenként évente átlagosan 64 kilógramm zöldséget fogyasztunk, beleértve a csecsemőket is. Noha az utóbbi két évtizedben lényegesen több zöldségféle kerül piacra, mint régebben, ez a fejlődés mégis több országhoz viszonyítva nem kielégítő.

Az élelmiszeripar szakemberei ezt azzal magyarázzák, hogy a lakosság még mindig idegenkedik a konzerv-zöldség-féléktől és a tartósítást házilag oldja meg. A laboratóriumi vizsgálatok kimutatták, hogy a régi módszerekkel eljuttatott zöldség- és gyümölcs kevésbé őrzi meg természetes tulajdonságait és a helytelen kezelés miatt sokat veszít viterintartalmából. A Budapesten elfogyasztott zöldségnek még jelenleg is csak 9, a gyümölcsnek pedig alig 3 százaléka a konzerváru.

A konzervipar tízöt éves távlati tervében szerepel a vitamindús konzervek termelésének és értékesítésének fokozása. Az az elképzelésük, hogy a gyártás további korszerűsítésével, új gyártmányok bevezetésével, a távlati terv végére a hazai zöldségfogyasztás mintegy 77 százalékát fedezik konzervvel. A gyümölcskonzervek termelésénél - mint mondották - azt tekintik elsődleges feladatnak, hogy jó minőségű, üdítő befőttek és gyümölcslevek forgalombahozatalával csökkentse az alkoholfogyasztást. Ugyanis nemzetközi statisztikai adatok bizonyítják, hogy izletes gyümölcskészítmények, szénsavas gyümölcslevek nagyobb forgalma esetén kevesebb alkoholt fogyasztanak. /MTI/

Debrecenben megkezdték a Hungária mozi újjáépítését

1958. december 10.

Debrecenben megkezdték a második világháborúban tönkrement Hungária mozi újjáépítését. Az ötszáz személyes új mozit széles vászonnal szerelik fel. Ebben az épületben kap helyet a Csokonai Színház kamaraegyüttese is. Az újjáépítés, a berendezéssel együtt, csaknem kétmillió forintba kerül. /MTI/

48

B 7. kiadás 1958. december 10. 10 óra / perc

Teljesítette exporttervét a ruha- és cipőipar

1958. december 10.

A könnyűipari üzemek arra törekednek, hogy határidő előtt eleget tegyenek az évi exportkötelezettségüknek. A ruhagyárak már eddig 28.6 százalékkal túlteljesítették exporttervüket, ami azért volt lehetővé, mert gyártmányaik megnyerték a külföldi vásárlók tetszését és az eredeti kötésekön kívül is küldtek további rendeléseket. A Szovjetunióba, a skandináv államokba és Angliába szállítják a magyar gyártmányu felsőruházati cikkeket és kiegészítőket. Ruháiparunk az idén új exportcikkekkel is jelentkezett külföldön: a sportruhákkal és a lumberjackekkel. Ezeket jövőre már nemcsak a nyugati államokba, hanem a baráti országokba is exportáljuk.

A magyar gyártmányu bőrcipők is jó piacra találhatnak külföldön és az idén a tervezettnél nagyobb mennyiségekre érkezett rendelés. A cipőgyárak december elejéig tíz százalékkal többlet adtak át a külkereskedelemnek, mint amennyit eredetileg terveztek. A harisnyagyárak is elkészítették az exportra szánt pamutharisnyák teljes mennyiségét, ezenkívül a közeli napokban várható a kötszövő ipar és a len-kenderipar exporttervének teljesítése is. /MTI/

..

Az idén negyvedmillió forint nyeresége lesz a Nógrád megyeri Szegrovács KISZ-nek

1958. december 10.

A nógrád megyeri cigányok nyolc éve alapították meg a szegrovács kisipari termelőszövetkezetet. Az alapító ötvenhárom tag közül ezóta már sokan építettek házat. A szépen berendezett lakások legtöbbszörében a rádió is megtalálható. A szövetkezet tagjai ebben az évben havonta átlag ezerhatszáz forintot kerestek. A szövetkezetben negyvedmillió forint nyereségre számítanak az idén. /MTI/

..

95

B 8. kiadás 1958. december 10. 10 óra 10 perc

A rudabányai vasércbányászok sz. vitérv határidő előtti befejezéséért

1958. december 10.

Rudabányán a száraz hideg nemcsak a vasércbányászok, hanem a gépek munkáját is megnehezíti. Különösen a szállítás akadozik, ami hátráltatja a tervteljesítést. A legtöbb gondot a vasércceel megrakott csillék befagyása okozza. Meglassult a munka a külszíni fejtésben is. A dőmperek és az ekskavátorok indítása nehézkes és a gépek munkája a nagy hidegben gyakran megbénul. Sok esetben befagynak a sűrítettlevegő vezetékek, ami szintén jelentős termelés kiesést okoz.

A bányászati vezetés már megtette a szükséges intézkedéseket. A sűrített levegőt továbbító csőhálózatot számmával fonatták be, a sikos utakat homokozták és a műszaki vezetők javaslatára a megrakott csilléket csak döntésre hozzák ki a tároból. A külszíni dolgozók részére melegedőket rendeztek be, ahol meleg kávét fogyaszthatnak. A bányászati dolgozói úgy számítják, hogy a nehézségek ellenére, határidő előtt teljesítik évi tervüket és továbbra is megfelelő minőségű vasércet küldhetnek a borsodi nagyolvasztóba. /MTI/

--

Tíz hónap alatt harmincezer tonna szenet termeltek terven felül a kovácsi KISZ bányászbrigádok.

1958. december 10.

Kovácsán az idén február elején alakultak meg az első KISZ bányászbrigádok. Számuk azóta negyverekettőre növekedett és soraikban több mint félmillió fiatal dolgozik. A KISZ brigádok a február óta eltelt tíz hónapban harmincezer tonna szenet termeltek tervükön felül. A városi KISZ-bizottság vándorzászlaját az első negyedévben a Bóta aknai KISZ-fiatalok szerezték meg, a második és a harmadik negyedévben azonban a III-as akna fiataljai elhódították tőlük az elsőséget. /MTI/

--

10.05

B 9. kiadás 1958. december 10. 10 óra 15 perc

1959-ben községfejlesztési alaphól 12 millió forintot fordítanak Szolnok megye városainak korszerűsítésére

1958. december 10.

A jövő évben meggyógyultakban fejlesztik Szolnok megye városiban a közületi szolgáltatásokat. Négy és fél millió forintos költséggel bővítik a vízben szegény alföldi városok vízvezeték-hálózatát, a hőforrások hasznosítására pedig Törökszentmiklóson, Mezőtúron és Jászberényben fürdőt építenek. A felszabadulás után villamosított területeken mintegy 6500 folyóméterrel növelik a hálózatot és újabb 75 helyen felszerelik a közvilágítást. A termelőszövetkezeti városokban rendbe hozzák és kijavítják a járdákat és hárommillió forintos beruházással széles utahálózatot építenek. Növelik az iskolák befogadóképességét. Jászberényben hattantermes iskolát építenek, a többi városokban korszerűsítik a tanintézményeket. Egyéb fejlesztésre négy millió forintot terveztek. Ezek közül jelentős a jászberényi mesterséges termékenyítő állomás és a mezőtúri vízmű építése. /MTI/

--

Népfőiskolák, munkásekadémiák Szolnok megyében.

1958. december 10.

A Szolnok megyei tanács tervet készített a népművelési munka fejlesztésére. Eszerint a megyében rövidesen négy népfőiskola és két népközépiskola nyílik. Ezekben 120-150 előadás hangzik el a legfontosabb politikai, gazdasági és kulturális kérdésekről. Hetvenkét községben indítanak tanfolyamokat, amelyeknek 14-23 éves hallgatói nemcsak mezőgazdasági szakismereteket, hanem általános műveltségüket is gyarapíthatják. A városokban tovább bővítik a munkásekadémiák előadássorozatait és megszervezik a közismereti tanfolyamokat is. /MTI/

--

Ötszáz hangverseny-bérletet vásároltak a győri üzemek és vállalatok dolgozói.

1958. december 10.

A győri Vasfelügy Színházban az idei évadban rendezendő hangversenyekre több mint 550 bérletet adtak ki. Ezekből mintegy ötszázat az üzemek és a vállalatok dolgozói vásárolták meg. /MTI/

--

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1958. december 10. 10 óra 30perc

Munkaversennyel ünneplik a KISZ megalakulásának negyvenedik évfordulóját a salgótarjáni vasas fiatalok.

1958. december 10.

A Salgótarjáni Acélárnyékban a vasas fiatalok egy hónapos munkaversennyel ünneplik a KISZ megalakulásának negyvenedik évfordulóját. A verseny célja az évi terv sikeres teljesítésén kívül a minőség javítása, a gazdaságosabb termelés és az anyagnormák megtartása. Ezenkívül az értékelésnél figyelmbe veszik a KISZ-brigádok tagjainak társadalmi munkáját, gépeik és munkahelyeik tisztaságát is. A verseny legjobbjaait a nagyüzemi KISZ-bizottság megjutalmazza. /MTI/

--

Ozdon százmillió forintot fordítottak a kohók átépítésére.

1958. december 10.

Az Ozdi Kohászati Üzemekben, az utóbbi két évben, két kohót építettek át és korszerűsítettek csaknem hatvanmillió forint ráfordítással. Az idén tavasszal, negyvenkétmillió forintos költségeliránnyal megkezdték a harmadik kohó átépítését is. Ezt a munkát a napokban fejezték be és az új kohóban rövidesen megkezdik a termelést. Az átépítés eredményeként évente tizenötezer tonnával több nyersvasat készíthetnek. /MTI/

--

Tervez felül két furnirozó sajtológépet készítettek a bútorgépiparnak a Borsodvidéki Gépgyár dolgozói.

1958. december 10.

A Borsodvidéki Gépgyár dolgozói, a könnyűipar kérésére, az idén két - háromszáz tonna nyomóerejű - folyadéknyomásos furnirozó sajtológépet készítettek terven felül. Az egyik gépet már az ősszel átadták, a másikat pedig most indították utnak a Tiszántúli Rostkikészítő Vállalathoz. Ezekkel a gépekkel a kenderpozdorjából sajtolt lapokat vonják be furnírral. /MTI/

--

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1958. december 10. 11 óra 05perc

Kinai-magyar barátsági est Kunszentmártonban

1958. december 10.

Kinai-magyar barátsági estet rendez december 11-én, csütörtökön a Hazafias Népfront kunszentmártoni közszöki bizottsága. Az ünnepi előadáson és filmvetítésen a Kinai Népköztársaság fejlődését ismertetik. /MTI/

--

Új szociális és kulturális épület készült el a Nagykanizsai Sörgyárban.

1958. december 10.

A Nagykanizsai Sörgyárban, 3,200.000 forintos beruházással, elkészült a megye legkorszerűbb szociális és kulturális épülete, amelyben több olvasó- és játéktér, könyvtárszoba, többszáz személy befogadására alkalmas nagyterem, fürdők és öltözőszobák kaptak helyet. Az épület utcai odala üveg. Felavatására január elején kerül sor. /MTI/

--

Ismét megrendezik a földművelésszövetkezeti művészeti csoportok versenyt Zala megyében.

1958. december 10.

December 14-én Zalaegerszegen ismét megrendezik a Zala megyei földművelésszövetkezeti művészeti csoportok versenyt. Ezeneggyütt mintegy 350 tagja szerepel majd népi táncokkal, ének- és kóruszámokkal, színdarabokkal. /MTI/

--

Családi házat épít, putort, beendezést vásárol a termelőszövetkezeti tagok.

1958. december 10.

A termelőszövetkezetek többsége már számot vett az idei munka eredményével. Bizonyossá vált, hogy a közös gazdaság alapjainak további erősítése mellett a tsz-ek általában jóval nagyobb jövedelmet oszthatnak szét a tagok között, mint az egyéni gazdaságoké. A különböző vidékekről érkezett legutóbbi jelentések szerint a zárószámadások előrehaladtával mosak a földművelésszövetkezeti boltok, áruházak forgalma nőtt meg, de az egyéni dolgozó parasztek is mind többen kopognak a tsz-ek ajtaján: jövőre már ők is a közösből akarják zárni az évi mérleget. /folyt.köv./

B 12. kiadás 1958. december 10. 11 óra 05 perc

/Családi házat épít, ...1. folyt./

Tízmillió forintot költöttek a hagyományos őszi vásárokon a Szolnok megyei tsz tagok

Szolnok megye 220 mezőgazdasági termelőszövetkezetének tagjai által ában jó jövedelemmel tértek haza az évi végi zárószámadról. Az eddig jóváhagyott mérlegbeszámolók szerint az idén több mint 200 millió forint értékű terményt, készpénzt kaptak a tagok. A háztáji gazdaságokból származó bevétellel együtt a termelőszövetkezeti tagok évi átlagos jövedelme eléri a 11.000-12.000 forintot, de nem ritkaság a 25.000-30.000 forintos jövedelem, sőt többszáz az olyan szövetkezeti tag, aki 60.000-80.000 forintot vitt haza jó munkája eredményeként. A zárószámadások időszakában körülbelül 200 szövetkezeti gazda fejezte be családi házána építését. A hírnevessé vált mezőturi és turkevei lakodalmakkal együtt több mint 250 szövetkezeti fiatal tartotta meg esküvőjét a megyében. Az új párok mindegyike szépen berendezett lakásba költözött. Megyeszerte népesek az áruval bőszesen ellátott hagyományos őszi vásárok. Csopán a három nagy mezőgazdasági városban: Mezőtúron, Törökszentmiklóson és Jászberényben körülbelül 10 millió forint értékű motorkerékpárt, rádiót, egyéb felszerelési tárgyat, továbbá téli ruhaneműt vásároltak a jómódu szövetkezeti gazdák.

Csempekályhák váltják fel a buboskemencéket

Békés megyében számos szövetkezet közgyűlésén 500.000-600.000 forint készpénzt osztottak szét. Békéscsabán a nyolc termelőszövetkezet tagjainak készpénzjövödelme megközelíti a hatmillió forintot. A gazdag részesedéshől bőven jut vásárlásokra. A földművesszövetkezeti boltokban nagy mennyiségű téli ruhát, kerékpárt, motorkerékpárt vásárolnak a tsz-tagok. A jellegzetes alföldi buboskemencék helyére a Békés megyei tsz-tagok házába most már csempekályhák kerülnek. A tsz-tagok megnövekedett igényére jellemző, hogy míg egy-két évvel ezelőtt általában csak 800 forintos rádiót vettek, most főként az 1300-1400 forintosakat keresik. Megyeszerte sok új bútort, ágyneművásznat, kelengyét, vásárolnak a szövetkezeti lányok. Sok termelőszövetkezeti tag gondol házvásárlásra, vagy új családi otthon építésére. A kamuti termelőszövetkezetekben és a békéscsabai Előre Tsz-ben például egész szövetkezeti utcáson építését tervezik a közel jövőben.

/folyt. köv./

B 13. kiadás 1958. december 10. 11 óra 15 perc

/Családi házat épít, ...2. folyt./

Hasonló a helyzet a Csongrád megyei termelőszövetkezetekben is. A szentesi járásban például 15 szövetkezeti tag vásárolt családi házat nagykőrösi. A cseretökényi Népszabadság Tsz-ben két tag vásárolt motorkerékpárt, hatan vettek villanytűzhelyet és mosógépet. Amióta a zárószámadások megkezdődtek, megyeszerte megnőtt a földművesszövetkezeti boltok forgalma. Az elmúlt hetekben 2000 mikádót és ezer pár csizmát vásároltak a szövetkezeti parasztok.

Huszonöt családi ház épül a nagykőrösi Szabadság Tsz-ben

A nagykőrösi Szabadság Tsz nem tartozik a leggazdagabb termelőszövetkezetek közé, mivel évek óta súlyos adósságok terhelték. Az idén azonban több mint egy millió forint ráfordítással rendezték tartozásukat, így "tisztalappal" kezlik az új évet, ugyanakkor a tagság jövedelme magasabb a tavalyinál. A termelőszövetkezet majorjában most szövetkezeti tanácsközpontot alakítanak ki. Összesen 25 családi ház építését tervezik. Öt család hamarosan meg is kezdi a lakásépítést, a másik 20 családnak szintén nem sok hiányzik ahhoz, hogy együtt legyen a modern, komfortos családi házhoz szükséges pénz és építőanyag.

Több mint 20 millió forintot osztottak a hevesi tsz tagoknak

Heves megye 104 termelőszövetkezetében befejezéshez közelednek már az évi zárószámadások. Az eddigi adatok szerint a tagság tiszta jövedelme ez évben körülbelül 25 százalékkal nagyobb, mint 1956-ban volt. Az idei zárószámadások alkalmával több mint 20 millió forintot osztottak ki a tagság között. A súlyos borítékok tartalmát a tagság jórésze takarékosba helyezte, amiből a jövő évben körülbelül 200 termelőszövetkezeti tag építtat új családi házat. A zárószámadási közgyűlések után a megyében több mint 50 szobabútort, 100 rádiót, száz motorkerékpárt, mosógépet és parkettkefélgépet vásároltak a tsz tagok. /MTI/

B 14. kiadás 1958. december 10.

11.30 perc

Budapest főváros közlekedési igazgatóság közli,

1958. december 10.

hogyan december 11-től, csütörtöktől kezdve a Ráckeve állomásról 3.45 órákor induló 109 számú vonat 10 perccel korábban, vagyis 3.35 órákor indul és 5.03 órákor érkezik a Budapest-Vágóhid állomásra. /MTI/

..-

1.100.000 hallgató kilenc hónap alatt a TIT előadásokon - Ismeretterjesztés magas színvonalon a munkás szállásokon - Országjáró turák a szocialista építés nagy létesítményeihez

1958. december 10.

Onody Miklós főtitkárhelyet és tájékoztatta az MII munkatársát a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat terveiről és tevékenységéről.

A Tudományos Ismeretterjesztő Társulat az idén háromnegyed év alatt 15.908 előadást tartott a fővárosban és vidéken 1.102.310 hallgató előtt. Többet, mint tavaly, amikor 12 hónap alatt hangzott el 11.647 előadás, s ezen mintegy kétszázötvenezzerrel kevesebben vettek részt a mostaninál. Arra számítunk, hogy az év végére elérjük, sőt túl is szárnyaljuk az ismeretterjesztésben legsikeresebb 1955-ös esztendő csúcseredményét.

Az elmúlt két évben új formákat kerestünk és találtunk a vonzóbb, érdekesebb, tartalmasabb ismeretterjesztésre. A rendszertelen, sokszor a véletlentől függő egyes előadások helyett rátértünk a sokkal rendszerezettebb, alaposabb ismereteket adó sorozatokra. Két évvel ezelőtt összesen három városban, az idén már kilencben nyitotta meg kapuit a szabadegyetem, 25 helyen népfőiskola, 60 nagyüzem mellett pedig munkásekadémiák működnek. Ezekkel a népszerűsítési hagyományait elevenítjük fel, új tartalommal telítve.

/folyt.köv./

11.33

B 15. kiadás 1958. december 10.

11.35 perc

1.100.000 hallgató....1.folyt./

- Az ismeretterjesztésben az előadásokkal csaknem egyenlő rangot vívtak ki maguknak a nemrégiben kezdeményezett, s azóta nagyon népszerűvé vált országjáró turák. Ezeket hat hónap alatt több mint százezeren vettek részt megismerve Budapest és a vidéki városok nevezetességeit, múzeumait, tárlatait. Tervbevéttük, hogy jövőre a szocialista építés nagy létesítményeihez is rendezünk ilyen turákat, s ezeken történészek, építészek ismertetik az utat és vidéket, s adnak képet a fejlődésről.

- Társulatunknak 7500 előadó tagja van; tervbevéveük, hogy a jövő év végéig tízszerre növeljük a létszámot. Előadógárdánk új szakemberekkel erősödik, havonta mintegy kétszáz-kétszázötvenen kéri tagfelvételüket - nagyrészt fiatal értelmiségiek. Az elnökség azt tervezi, hogy a jövő év végéig elsősorban az újonnan megalakult jogi, nemzetközi, valamint pedagógiai-lélektani szakosztályainkat erősíti meg, a műszak szakosztály pedig bevonja tevékenységébe a Műszaki Egyetem utolsó éves hallgatóit.

- A párthatározatok és irányelvek szellemében előadásaink jelentős része már a munkásokhoz szól. Arra tanítanak, hogy a dolgozók a közgazdasági és más kérdésekkel is megismerkedve, lássák az összefüggéseket saját munkájuk és az országépítés hatalmas egésze között. Ismeretterjesztő munkánk programja az üzemekben; előadások a bérezésről és bérrendszeréről, az önköltségről, a hároméves tervről, a magyar néprajzadáság fejlődésének perspektívájáról és más hasonló kérdésekről. A városokban az előadások hallgatóságának mintegy 30 százaléka két kezi munkás. Tudjuk: ez kevés. Ezért a legnagyobbat üzemek dolgozói számára a jövőben olyan sajátos programot állítunk össze, amelyről tudjuk, érdekli az embereket. Ebből a célból a közvéleménykutatás módszerét is igénybe vesszük.

- Vidéken - ahol előadásaink 30 százaléka elhangzik - a legnagyobb hite, hogy az ismeretterjesztő munka elenyésző része, mindössze két és fél százalék, szól a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok tagjaihoz, munkásaihoz. Ezen is változtatunk és megkeressük a módot arra, hogy a mezőgazdaság szocialista szektorának tagjai elegendő számban halljanak ismeretterjesztő előadásokat.

/folyt.köv./

11.37

B 16. kiadás 1958. december 10. 11 óra 50 perc

/1,100,000 hallgató...2.folyt./

- A munkásosztállyal kapcsolatos párttáborozat nyomán nagyobb gondot fordítunk az ismeretterjesztésre a munkásszállásokon. Legjobb előadóinkat megbizzuk azzal, hogy vegyék fel a kapcsolatot egy-egy szállással. Az a tervünk: mindig ugyanazok a munkatársaink keressék fel ezeket a helyeket, hogy közeli kapcsolatba kerüljenek egymással.

- A közel jövőben a társulat vezetői több fontos kérdésben állást foglalnak és ezekről javaslatot terjesztenek az illetékesek elé. Magyarországon jelenleg 12 különféle szerv foglalkozik az ismeretterjesztéssel, s a gyakorlatban - szerintünk - nincs megfelelő gazdája ennek a munkának. Javasoljuk: irányítson és az ismeretterjesztésre szánt anyagi eszközökkel gazdálkodjon a népművelés központi szerve, a Művelődésiügyi Minisztérium. Általános ismereteket nyújtó előadásokat pedig csak a TIT felkészült előadói tarthassanak természetesen az egyes tömegszervezetek rendezésében. Kérjük azt is, hogy fordítsanak nagyobb gondot az ismeretterjesztő filmek gyártására, s az eddiginél többet vásároljanak külföldről is ilyen alkotásokat. - Fejezte be nyilatkozatát Onody Miklós.

/MTI/

Albániából narancs érkezett - Szerdán megkezdik a fenyőfa-árusítást

1958. december 10.

A Nagyvásártelepre szerdán reggel 48 vagon és hét tehéngépkocsi áru érkezett, ebből 14 vagon vegyes zöldáru, 10 vagon alma, 12 vagon fenyőfa és nyolc vagon narancs. Szerdán reggel már Albániából is érkezett narancs a fővárosba.

A KÖZLÉK boltok és a kijelölt egyéb szervek szerdán reggel megkezdik a fenyőfa árusítást. Az ezüst és a jegenyefenyőt 10 centiméterenként 2,40, a lucfenyőt pedig 10 centiméterenként 2 forintjával hozták forgalomba. A 100-120 centiméteres mifenyőt 16 forintért árusítják.

A zöldáru, a hagyma, a fokhagyma, a káposztafélék és a gyümölcs ára nem változott. /MTI/

11.40

B 17. kiadás 1958. december 10. 11 óra perc

Nagyteljesítményű áramátalakítók, talajvizsgáló laboratóriumi berendezések, a politechnikai oktatás szolgálatában - A jövő tanévben újabb 500 általános iskolában vezetik be a műszaki gyakorlati órát

1958. december 10.

Több középiskola figyelemreméltó kezdeményezéssel kísérletezik, hogy minél közelebb vigye a műszaki gyakorlati képzést az élethez. Szolnokon a Verseghy Ferenc gimnázium politechnikai oktatásban részesülő tanulóinak egy csoportja például a hét egyik napján reggel 7-től déli 1 óráig fémipari üzemben dolgozik. A diósgyőri gimnázium III. osztályos diákjai hetenként egyszer, két órán át, autószelelővel foglalkoznak. Ozdon az üzemi mérnökök tartanak előadásokat és gyárlátogatásokon ismertetik meg a tanulókat az üzemek munkájával. Budapesten a XIII. kerületi Bolyai János gimnázium szerződést kötött az újpesti Duclós Bányagépgyárral. Az üzem tölti vagyont a műszaki gyakorlati oktatásnál meg felhasználható hulladékanyagot ajánlott fel és egy marógépet is juttatott az iskolának.

A műszaki gyakorlati oktatásba bekapcsolódott mintegy hetven középiskola közül huszonötben folytatnak mezőgazdasági jellegű gyakorlati oktatást. A Tokeji Állami Gazdaságban két holdon szőlőműveléssel foglalkoznak a fiatalok. Ezerben ezüstkalászos tanfolyamot indítottak a tanulóknak. Több iskola nagyobb teret óhajt nyújtani mezőgazdasági gyakorlatoknak. Az egri gimnázium több hold föllet kapott a várostól, ahol a földműveléssel ismerkednek majd a tanulók. A zalaegerszegi gimnázium megállapodott a helyi tsz-szel, hogy tavasszal valamennyi diák gyakorlati munkára megy a szövetkezetbe. Hasonló megállapodást kötött a pécsi Janus Pannonius gimnázium is az egyik közeli termelőszövetkezettel.

A Művelődésiügyi Minisztérium a tanév elején 50 három fázisos elektromos furógépet és 10 esztergapadot osztott szét a politechnikai oktatásra kijelölt középiskolák között. Ez év végéig újabb értékes gépeket kapnak a középiskolák.

/folyt.köv./

11.45

B 18. kiadás 1958. december 10.

12 óra 50 perc

/Nagyteljesítményű....folyt./

Harminc nagyteljesítményű áramátalakító készüléket, tíz varrógépet, tíz talajvizsgáló laboratóriumi berendezést, háromszázötvenszeres nagyításra alkalmas tíz mikroszkópot. Ezenkívül több mint 50.000 forint értékű elektrotechnikai felszerelést.

A tervek szerint 1959 szeptemberétől további 500 általános iskolában vezetik be a tanulók műszaki, gyakorlati képzését a műszaki-gyakorlati képzést folytató középiskolák száma pedig előreláthatólag a jelenleginek kétszeresére emelkedik. Az állam a politechnikai oktatáshoz jövőre tíz millió forint anyagi támogatást nyújt. /MTI/

-. -

Csepeli műszakiak tanulmányozzák Diósgyőrről a folyamatos acéöntőmű munkáját

1958. december 10.

Az országban eddig csak a Lenin Kohászati Művekben vezették be az acélgyártás korszerű módját, a folyamatos acéöntést. A gazdaságos acéöntésnek ezt a fejlett formáját a Csepel Vas- és Fémművekben is meg akarják valósítani.

Ezért a héten Lehr József, a SZOT műszaki titkárának vezetésével csepeli műszakiak küldöttsége kereste fel a Lenin Kohászati Művek acélművét, ahol egy hétig tanulmányozzák a folyamatos öntőmű munkáját. Többek között radioizotópos vizsgálatokat is végeznek a folyamatos öntéssel készülő acélok dermedésének megállapítására. /MTI/

-. -

Budapestben tartja elnökségi ülését a vegyipari dolgozók szakszervezeteinek nemzetközi szövetsége

1958. december 10.

A Vegyipari, Petróleumi és Fokonszakmabeli Dolgozók Szakszervezeteinek Nemzetközi Szövetsége 1959. december 11-től 13-ig Budapesten tartja elnökségi ülését. Az ülés napirendjén szerepel a nemzetközi szövetség 1959. májusában Lipcsében tartandó III. világgörögének előkészítése. /MTI/

-. -

11 53

B 19. kiadás 1958. december 10.

12 óra 50 perc

Nemzetközi történelem konferencia Budapesten

1958. december 10.

A Magyar Tudományos Akadémia Történettudományi Intézetének rendezésében szerdán nemzetközi történelem konferencia kezdődött, amely az egykori osztrák-magyar monarchia országainak kapitalista fejlődését tárgyalja.

A konferencián a magyar tudósokon, kutatókon kívül számos külföldi történész is részt vesz. Ausztriából Eva Kókai és dr. N. Brasslow, az Osztrák Kommunista Párt történelmi bizottságának elnökei, Csehszlovákiából dr. Arnost Klimek, a történettudományok doktora, a Csehszlovák Tudományos Akadémia Történettudományi Intézete, a kapitalizmus történetét kutató bizottság elnöke, dr. Jaroslav Purs, a Csehszlovák Tudományos Akadémia Történettudományi Intézetének tudományos munkatársa, dr. Julius Mesáros, a Csehszlovák Tudományos Akadémia Történettudományi Intézetének tudományos munkatársa, Jugoszláviából Vaso Bogdanov akadémikus, a Jugoszláv Tudományos Akadémia tagja, Lengyelországból dr. Jozef Busko, a krakkói egyetem docense, Romániából Kovács József, a kolozsvári egyetem előadója.

A konferenciát a Magyar Tudományos Akadémián Molnár Erik akadémikus, az Akadémia Történettudományi Intézetének igazgatója nyitotta meg. Megnyitó beszédében a társadalmi haladás, és a nemzeti függetlenség kérdéseinek összefüggésével foglalkozott.

Ezt követően megkezdődtek a tanácskozások, amelyek az osztrák-magyar monarchia gazdasági-társadalmi szerkezetével, a dualizmus rendszerének jellegével kapcsolatos problémákkal, a nemzetiségi kérdéssel és a munkásmozgalommal foglalkoznak. A konferencián magyar és külföldi történészek egyaránt tartanak előadásokat. A munkakonferencia eredményeit a december 13-i záróülésen foglalják össze. /MTI/

-. -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás 1958. december 10. 12 óra 55perc

Időjárásjelentés

1958. december 10.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. december 10-én, szerdán délben 12 órakor:

Változékony idő

Európa felett ciklonálisra fordult az időjárás. Nyugat felől újabb és újabb enyhe óceáni légtömegek érkeznek az európai partok fölé és gyors ütemben haladnak a szárazföld belsejébe. Hatásukra ma hajnalra Nyugat-Európában már sehő sem érte el az éjszakai lehülés a fagypontra, sőt Franciaországban csak 4-8 fokig süllyedt a hőmérséklet. Az enyhülés változékony időjárás kísérte, a közép-európai havasokat, hózáporokat esőzés váltja fel.

Hazánkban kedden felhős, ködös volt az idő és több helyen szállingózott a hó. A hőmérséklet általában mínusz 2-~~plusz~~ 1 fokig emelkedett. Az esti órákban az éjszaka első felében a nyugatról beáramló meleg légtömegek hatására hirtelen meggyült az idő, reggel azonban ismét mérsékelt fagyok alakultak ki.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke mínusz 2.9 fok volt, a sokévi átlagnál 4.2 fokkal alacsonyabb.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökre estig: felhőátvonulások, sok helyen havazás, havaseső, eső, megélénkülő délnyugati, később északnyugati szél, az enyhülés folytatódik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 2-~~plusz~~ 1 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökre: plusz 2-~~plusz~~ 5 fok között.

Távolabbi kilátások: az enyhés tovább tart.

A Duna vízállása 1958. december 10-én, szerdán reggel Budapestnél: 196 centiméter. /MTI/

--

12.45

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás 1958. december 10. 13 óra 20perc

Sajtófogadás a csehszlovák nagykövetségen

1958. december 10.

A Csehszlovák Köztársaság budapesti nagykövetsége szerdán délelőtt sajtófogadást rendezett. Josef Čechada, a nagykövetség másodtitkára, sajtóattasé tájékoztatta az újságírókat arról, hogyan emlékeznek meg Csehszlovákiában a csehszlovák-szovjet barátsági, kölcsönös segélynyújtási és a háború utáni együttműködési szerződés 15. évfordulójáról. Az évfordulót december 12-én ünnepli a csehszlovák nép. Ezzel egyidejűleg bontakozik ki az egész országra kiterjedő vita a Csehszlovák Kommunista Párt XI. kongresszusának határozatairól.

A sajtófogadáson tájékoztatták az újságírókat arról a rendkívül szíves fogadtatásról, amelyben a prágai dolgozók tiszteletteljesen szívesítették a magyar párt- és kormányküldöttséget. /MTI/

--

Központi szarvasmarha-utóvizsgáló állomást létesítenek Nógrád megyében

1958. december 10.

Nógrád megyében a kiváló tejtermelő szarvasmarháktól származó utódok tejtermelő képességének megállapítása eddig sokszor csak elméleti számításokon, feltevéseken alapult. A több és zsírosabb tejet adó nógrádi szarvasmarha-törzs kialakítása érdekében rövidesen felállítják Nógrád megye első központi szarvasmarha-utóvizsgáló állomását a Sziráki Állami Gazdaságban. A tervek szerint a balassagyermati mesterséges termékenyítő állomás négy legkiválóbb apaállatának 120 utódját gyűjtik össze itt öt-hat hónapos korban és teljesen azonos takarmányozási és tartási viszonyok között tartják. Így pontosan lemérhetik az apaállatok jótulajdonságait és a továbbiakban ezek utódait szaporítják el. /MTI/

--

4.

B 22. kiadás 1958. december 10. 13 óra 40 perc

Százharmincnyolc balépsi nyilatkozat a Bács-Kiskun megyei tisz-ekben

1958. december 10.

A napokban tartotta ünnepélyes zárószámadási közgyűlést Bács megye egyik legismertebb milliomos termelőszövetkezete, a fajsi Vörös Csillag. A félezer holdas gazdaság 166 tagja évről-évre nagyobb jövedelemről készít számadást. Közös vagyonuk az idén 2,335.816 forintra emelkedett. Jövedelmük jelentős részét az öntözéses kertészetük adta. Csak a fűszerpaprika 150.000 forintot hozott, egyéb zöldségfélék pedig ennek háromszorosát jövedelmeztek. A konyha-kertészetük üvegházait most már biogázzal fűtik. Jelenleg több ezer fej saláta, retek zöldell az üveg alatt, rövidesen megkezdik a piacra szállítását. Az idén hatalmas összegeket fordítottak konyhakertészetük fejlesztésére, anélkül, hogy hitelt vettek volna fel, s így is minden munkaegység után 36 forintot fizettek.

Ünnepi zárószámadásra készül a Vörös Csillag versenyháza, a solti Szikra Termelőszövetkezet, amely az idén 894.000 forinttal növelte közös vagyonát. Az idén itt is főleg az öntözéses növénytermesztés fejlődött. Ennek köszönhető, hogy a szántóföldi növényekből az öntözés révén kétszer annyi termést takarítottak be, mint más helyeken. Igen sok egyéni gazdát meghívtak a szombaton sorakerülő zárószámadási közgyűlésre; 42.46 forintot osztanak munkaegységként.

A megye területén eddig 130. tisz tartotta meg a zárószámadási közgyűlést, amelyben több mint félezer gazdaság vett részt és közülük máris 134 kérte felvételét a közös gazdaságokba. /MTI/

A MÁV vezérigazgatóság közleménye

1958. december 10.

A MÁV vezérigazgatósága felhívja az érdekelt utazóközönség figyelmét, hogy a vasutállomások a dolgozók napi munkabéjárására, illetőleg hazautazására szolgáló utazási kedvezményhez szükséges 1959 évre érvényes igazolványokat 1958 december 15-től 1959 január 31-ig veszik nyilvántartásba.

/folyt.köv./

13.27

B 23. kiadás 1958. december 10. 13 óra 40 perc
/A MÁV... 1. folyt./

A torlódások elkerülése végett a dolgozók érdeke, hogy igazolványukat, nyilvántartásba vételre, lehetőleg még december hónapban átadják.

Az új Magyar Vasuti Személy-Podgyász és Expressz-áru Dijszabás II. rész szerint a dolgozók 1959 január 1-től napi munkába járásra heti és havi jegyet válthatnak. A félhavi jegyek-tekintettel a kis igénybevételre - megszüntetnek.

Az új "Igazolvány dolgozók heti és havi jegyéhez" elnevezésű nyomtatvány arckép nélküli. A még készletben levő, régi mintájú ilyen igazolványokba sem kell arcképet ragasztani.

Azok a dolgozók, akik eddig "A", illetőleg "B" jelű igazolvánnyal utaztak haza házastársuk, gyermekeik, illetőleg szüleik állandó lakóhelyére, jöőre "Igazolvány dolgozók menettérti jegyének válására" című nyomtatványt szerezzenek be. Azok a dolgozók pedig, akik eddig "C" jelű igazolványt használtak és annak alapján vették igénybe a kedvezményt, el-tartásukban élő kiskorú, árva testvéruik lakóhelyére, 1959 évre ugyancsak az előbb említett nyomtatványt szerezzenek be. Azok a husz éven felüli nőtlen, hajadon dolgozók, akik eddig szülő eltartása címen vették igénybe "C" jelű igazolvány alapján a hazautazási kedvezményt, január 1-től kétféle alapon igényelhetnek hazautazásra havonta két alkalommal 50 százalékos menettérti kedvezményt: a./ Ha a dolgozó szüleivel él közös háztartásban, állandó lakóhelye szülei állandó lakóhelyével azonos. Ebben az esetben a szülők lakóhelye szerint illetékes tanáccsal a közös háztartásban való együttélést kell igazoltatni. b./ Ha a dolgozónak az állandó lakása nem azonos a szülőkével, de vagyontalan, munkaképtelen és havi ötszáz forintnál nagyobb jövedelemmel nem rendelkező szüleit eltartja. Ezeket az adatokat is a szülők állandó lakóhelye szerint illetékes tanáccsal kell igazoltatni.

Az a./ és b./ pont alatt említett dolgozók "Igazolvány I. mezőgazdasági szülő- és erdőmunkások, földmunkások, kőbánya- és utépitő munkások és II. husz éven felüli egyéb dolgozók részére" című nyomtatványt szerezzenek be. Az időszakos szerződés alapján foglalkoztatott mezőgazdasági, stb. munkások is ezt az igazolványt használhatják az eddig is érvényben volt feltételek alapján. A nyomtatványok bármely vasutállomáson beszerezhetők, áruk egységesen 80 fillér.

/folyt.köv./

B 24. kiadás 1958. december 10. 11 óra 55 perc

/A MÁV...2.folyt./

Azok a dolgozók, akiket változó munkahelyen foglalkoztatnak, továbbiakban a "Munkahely-igazolólap"-ot, amely változó munkahelyük igazolására szolgál, 30 filléért a budapesti és erre kijelölt vidéki vasutállomásokon külön előzetes igazolás nélkül megvásárolhatják. Ilyen igazolólapot azonban csak annak a dolgozónak a részére vesz az igazolványt is nyilvántartó állomás nyilvántartásba, ainek az igazolványában a munkáltató aláírásával és bélyegzőlenyomattal hivatalosan igazolta, hogy változó munkahelyen végzendő munkára alkalmazták.

Mint hogy egy-egy igazolványfajta többféle adat igazolására szolgáló lapokat tartalmaz, vigyázni kell arra, hogy a tanácsi igazolás megfelelő helyre kerüljön. Az igazolásra szolgáló egyes lapok római számmal megjelölt címe erre vonatkozóan megfelelő tájékoztatást ad. Az 1959-re nyilvántartásba vett igazolvány kiszolgáltatása csak akkor is nyelhető, ha a dolgozó az 1958-ban használt igazolványát a nyilvántartó állomásnak visszaadja. Az új igazolványok arckép nélküliek. Éppen ezért mind az igazolvány nyilvántartásbavételekor, mind menetjegyellenőrzésekor az igazolvány tulajdonosa személyi igazolványát köteles felmutatni. Ha a kedvezményre való jogosultság elbírálásához a dolgozó családtagjának a személyi igazolványa is szükséges, a vasút ennek a személyi igazolválynak a felmutatását is kéri.

A kedvezmények igénybevételével kapcsolatban bármelyik vasutállomáson részletes felvilágosítást adnak. /MTI/

Nyersfoszfátos trágyakezelést vezettek be 16 baranyai termelőszövetkezetben.

1958. december 10.

A baranyai termelőszövetkezetek állatállománya csak nemrégiben indult erőteljes fejlődésnek. Általában kevés a gazdaságok trágyája, ezért fokozottan kell ügyelniük a trágya helyes kezelésére, a talajerő-visszapótlás bázisának további bővítésére. Eddig 16 baranyai termelőszövetkezetben vezették be a nyersfoszfátos trágyakezelést: többek között a máriakéemendi Rákóczi, a sellyei Bala, a katólyai Új Élet Tsz-ekben, ahol különösen szakszerűen gazdálkodnak a trágyával.

/folyt.köv./

13. 45

B 25. kiadás 1958. december 10. 11 óra 55 perc

/Nyersfoszfátos...folyt./

A 3004-os rendelet nagy kedvezményt biztosít azoknak a közös gazdaságoknak, amelyek az istállótrágyát ezzel az új módszerrel kezelik. A trágyára szórt nyersfoszfát elősegíti, hogy a növények gyorsabban, tökéletesebben tudják felvenni az istállótrágyában lévő tápanyagot, így gyorsabban történik a földek istálló és műtrágyázása. A 16 termelőszövetkezet eddig 736 mázsa foszforitot rendelt és ennek egyharmadát már fel is használták. /MTI/

A komlói bányászok segítése az abaligeti Mecseki Új Élet Termelőszövetkezetnek.

1958. december 10.

Ez év elején alakult meg Abaliget első termelőszövetkezete, a Mecseki Új Élet, amelyet az első naptól kezdve segít a Komlói Szénbányászati Tröszt. A komlói bányászok öt-három nemzetiségű kicsiny falut, több bányász pedig a termelőszövetkezet kőbányájának műveléséhez adott segítséget, hasznos tanácsokat. Kompresszort, furógépet hoztak magukkal és egyszerű robbantással 100 köbméter követ termeltek ki, amiből az abaligeti Mecseki Új Élet eleget tehetett a környékbeli megrendeléseknek, amellelt felelőleg az abaligeti új turisztaházat, alapozó anyagot adott a most készülő bakötőt építéséhez. Ezenkívül 150 méter hosszú sínpárral és hat billenőszil-lóval is segítik a bányászok a termelőszövetkezetet egy rögzített óta elhanyagolt kőbánya rendezésében. A tröszt pénzügyi szakemberei a zárószámadás elkészítéséhez adnak segítséget. /MTI/

Magyar újságíró küldöttség utazott a Kínai Népköztársaságba.

1958. december 10.

A Kínai Népköztársaság Külügyminisztériuma és a Kínai Újságírók Országos Szövetsége meghívására szerdán délelőtt hat tagú magyar újságíróküldöttség utazott a Kínai Népköztársaságba. A delegáció vezetője: Nemes Lezső, az MSZMP Politikai Bizottságának pótagója, a Népszabadság szerkesztőbizottságának vezetője.

/folyt.köv./

13. 50

B 26. kiadás 1958. december 10. 14 40 peró

/Magyar újságíró... folyt./

A küldöttség becsúztatásán a ferihegyi reptéren résztvett Nádányi Géza, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának elnökhelyettese, Siklósi Norbert, a Magyar Újságírók Országos Szövetségének főtitkára, valamint a magyar sajtó több vezető munkatársa. Jelen volt Hao De-cin, a Kínai Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, s a nagykövetség több munkatársa. /MTI/

--

Az MTI Foto 1958. december 10-i, szerdai képanyaga -

1958. december 10.

Történelem-kongresszus a Tudományos Akadémia klubjában
 Blohincov szovjet akadémikus a Magyar Tudományos Akadémián
 Csehszlovák filmdelegáció az újságíró szövetségben
 A csehszlovák filmhet ünnepi megnyitója
 Fennállásának nyolc éve alatt ötszáz új típusú műszert készítettek a Műszeripari Kutató Intézetben

Épül az új Zagyvapálfalvi Üveggyár
 Kilencvennyolc éves a pócsi kesztyűgyár
 Új mezőgazdasági tároló és tartósító üzemt építettek Székesfehérvárott

Megalapult a Púszek Klub
 Látogatás a Kulich Gyula Ruházati- és Cipőipari Technikumban
 Megkezdődött a nádvári és teneti Nyugat-Németországban
 Riport a salgótarjáni Acélgépgyár munkás színhátszínéről

Külföldi képanyag:

Bulgária: ... Irólvasztó üzembehelyezése

Németország: ... Nyugat-Berlin mint központ
 Könyv-automata Frankfurtban
 Hirosimai atomtúra és teneti Nyugat-Németországban
 Nehéztvíz-nyertés a Német Szövetségi Köztársaságban

Csehszlovákia: ... Téli kép Prágából
 Üzemi képek

Franciaország: ... Chevalier ismét Párizsban
 Divatképek. /MTI/

--

B 27. kiadás 1958. december 10. 14 40 peró

Az új technológia elterjesztéséről, az öléskörmű alkalmazásáról tárgyaltak a vasas szakszervezet társadalmi aktivistái

1958. december 10.

A vasiparban több mint nyolcvan olyan kiváló szakember - főmérnök, technikus, művezető, feltaláló - van, aki a napi munkáján túlmenően segít terjesztetni az új munkamódszereket, az új technológiát. Anketokon, tapasztalatcseréken, gyárlátogatásokon mutatják be a legkorszerűbb munkamódszereket, s felhívják a figyelmet a nagyobb termelékenység lehetőségére. Ezek a társadalmi aktivisták szerdán a vasas szakszervezet szökházában elősznapos megbeszélést tartottak, s megvizsgálták, milyen eredményeket értek el, s melyek a további feladatok.

Ohlwang Jenő, a vasas szakszervezet alelnökségének megnyitója után Szabó István, a termelési propagandabizottság vezetője számolt be az eddigi munkáról.

Elmondotta, hogy egy esztendő alatt 31 különböző témakörű tapasztalatcserére anketot rendeztek, így többek között a héjformázás elméletéről és módszeréről, a precíziós öntésről, a fogaskerekekés gépelemek hidegen törtető hazasának jelentőségéről, a kisgépesítés problémájáról, s egyéb fontos feladatokról. A tapasztalatcserére anketok iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg, azokon több ezer dolgozó vett részt. A felszólalók beszámoltak az üzemekben megvalósított jó munkamódszerekről is. Az anketok egy részét, - tizenegyet - az üzemekben rendezték. A vasas szakszervezet termelési propaganda bizottságának a munkája nem korlátozódott csupán az anketokra, hanem az üzemekben is segítséget nyújtottak. A szaktanácsadók tagjai egy év alatt 125 esetben cseréltek ki tapasztalataikat az üzemekben, 26 üzemben pedig segítséget nyújtottak az újító szellemi szakszerű irányításához. Ezen túlmenően szaktanácsadókban is ismertették gyártmány- és gyártásfejlesztés, az új technika és technológia problémáit. Ezekről a kérdésekről 102 cikk jelent meg.

1959-ben - mondotta befejezésül Szabó István - még tovább kell növelni azoknak a számát, akik társadalmi munkával segítik az új elterjesztést, alkalmazását.

A beszámoló után többen ismertették tapasztalataikat, az üzemekben végzett munkájuk eredményeit, s javaslatokat tettek az új technológiai eljárások mind szélesebb körű alkalmazására. A tanácskozás után öt társadalmi aktivistát a Vasipari Kiváló Dolgozója jelöléssel tüntettek ki, ötvenen pedig elismerő oklevelet kaptak. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1958. december 10. 14 óra 50 perc

Hasznos tapasztalatokkal tért haza a Német Demokratikus Köztársaság mezőgazdasági küldöttsége

1958. december 10.

Únak A Pécsi Állami Gazdaság vendégeként három hétig hazánkban tartózkodott a Német Demokratikus Köztársaság legnagyobb állami gazdaságának a Lutherstadt-Eislebeni "Walter Schneider" Gazdaság négytagú küldöttsége. A német mezőgazdasági szakemberek tanulmányozták a Pécsi Állami Gazdaság szervezetét, továbbá a tervezési és a könyvelési munkát, s kicsérélték tapasztalataikat. Pécsről ellátogattak más barátságos állami gazdaságokba, megtekintették a szentlőrinci mezőgazdasági technikumot és a kacsótai Jobb Sors Tsz-t, megfordultak többek között Bábolnán, Keszthelyen, Iregszemcsén és Tokaj-Hegyalján is. A német vendégek szerdán tértek vissza hazájukba.

- Tanulmányutunk igen eredményes volt - mondták elutazása előtt Odmar Schmidt főkönyvelő az MTI munka árszáma. - Alkalmunk nyílt a különböző területeken dolgozó szakemberekkel eszmecsere folytatni. Engem személy szerint az lepett meg leginkább, hogy a magyar gazdasági vezetők mennyire törődnek a jövedelmezőséggel. E téren sokat tanulhattunk tőlük. Nagy tetszéssel tanulmányoztuk a Pécsi és a Bólyi Állami gazdaság tehenészetét, nekünk is éppen ilyen szarvasmarházza lenne szükségünk, amelyek alacsonyak, zömök testűek és sok tejet adnak.

Általában több olyan dolgot tapasztaltunk, amelyek mi is kitűnően használhatunk majd. Így például megismerkedtünk a szója termelésével és láttuk, milyen tápús takarmányt készítenek a szója és a silókukorica keverékből. A "Walter Schneider" Állami Gazdaság vidéke az egyetlen terület az NDK-nak, amely alkalmas baracktermelésre. Eppen ezért különös figyelemmel hallgattuk végig a bábolnai gyümölcstermesztési ankétot, tanulmányoztuk a Pécs környéki nagyzemai baracktermesztés sokat. De azt hiszem, mi is tudunk valami újat nyújtani magyar barackainknak, főleg a gépésítés és a takarmánygazdálkodás terén, ahol a mi gazdaságaink már előbbre vannak.

- Az a szándékunk, hogy a két testvérgazdaság kapcsolatait még inkább elmélyítjük, ezért a jövőben még gyakrabban rendezünk küldöttség-cserét. /MTI/

14/40

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 29. kiadás 1958. december 10. 15 óra 10 perc

A könnyűipari miniszter tart ankétot a dolgozó nőkkel a Győri Richards Gyárban

1958. december 10.

A Győri Richards Finomposztgyárban a szak-szervezet és a nőbizottság állandóan gondot fordít a dolgozó nők munkájának megkönnyítésére, háztartási gondjainak enyhítésére. Gyorsan népszerű lett a gyári mosoda, ahol hetenként ötven-hatvanan veszik igénybe, teljesen díjmentesen, a négy mosógépet és a centrifugát. A nőbizottság legutóbb felkérte a dolgozó nőket, hogy írják össze kívánalmukat, problémáikat. Az összegyűjtött leveleket elküldték Nagy Józsefné könnyűipari miniszternek, a megye országgyűlési képviselőjének, aki személyesen válaszol a feltett kérdésekre. Az ankétot, amely elé nagy várakozással tekintenek a gyár nődolgozói, a jövő héten tartják meg. /MTI/

Magyar textilműszer kiállítás Braziliában, elektronikus műszerkiállítás Prágában

1958. december 10.

A metrimpex műszer-külkereskedelmi vállalat december elején rendezte meg az idei utolsó két külföldi műszerkiállítását. December 1-én nyílt és még körülbelül két hétig tart Braziliában, São Paulóban a magyar textilműszerek és néhány ipari elektronikus műszer kiállítása.

Nemrégiben nyílt meg Prágában a csehszlovák belkereskedelmi vállalatok kiállítása, amelyen a Német Demokratikus Köztársaság és a magyar műszeripar is bemutatja elektronikus műszereit. /MTI/

Az értékesítés kérdéseit tárgyalták az állami gazdaságok keddi és szerdai termelési ankétján

1958. december 10.

Az állami gazdaságok főigazgatóságának Bábolnán megrendezett termelési ankétja kedden és szerdán az értékesítés kérdéseit tárgyalta. Bagó Bálintnak, az Állami Gazdaságok Értékesítési Tevékenységét Irányító Iroda igazgatójának vitaindító előadása után számos hozzászóló vetette fel a feleslegesen közbeiktatott kereskedelmi szervek kikapcsolásának szükségességét. Hangsúlyozták, hogy ilyen módon a mezőgazdasági termékek gyorsabban, kisebb minőségi romlással, kevesebb mozgattal kerülhetnek a fogyasztókhoz, tovább csökkenthetnék a termékek árát. /MTI/

15/10

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 30. kiadás 1958. december 10. 16 óra 45 perc

A hároméves terv idején 50 millió forintot fordítanak Borsodban a földművesszövetkezetek fejlesztésére - Több mint száz új üzlettel bővül a bolthálózat

1958. december 10.

Szerdán Kellemen Sámuel, a MESZÖV Borsod megyei igazgatóságának elnöke sajtótájékoztatón ismertette a megye földművesszövetkezeteinek ezévi fejlődését, a hároméves tervben megvalósítandó fontosabb beruházásokat, fejlesztési terveket, továbbá a szövetkezetek idei munkáját és jövőbeni feladatait.

A tájékoztatás szerint - az eddigi intézkedések eredményeként - jelentősen javult Borsodban a földművesszövetkezetek gazdasági, pénzügyi és vagyoni helyzete. A szövetkezeti kiskereskedelem és vendéglátóipar boltjainak háromnegyedévi forgalma 36 millió forinttal, a nyereség pedig négy millió forintra nőtt a tavalyinál. Ennek megfelelően az idén mintegy 3,5 millió forint vásárlási visszatérítést adnak a tagoknak, ami egymillió forinttal haladja túl a múlt évet. A szövetkezeti tagság saját vagyona keretben hat százalékkal emelkedett az idén. A falusi lakosság vásárlóerejének erőteljes növekedésére és a szövetkezeti boltok fontos szerepére mutat, hogy például a Hangya szövetkezetek a felszabályozás előtt egy év alatt kerékpárból 6.750-et adtak el, addig most egy év alatt 101.000 kerékpár talált vevőre a megye területén. /mig

Hasonló a helyzet sok más iparcikknél is. A fejlődés erőteljes felívelésére következtethetünk abból is, hogy a megyében jelenleg 27 milliós földművesszövetkezet működik. A mezőkövesdi szövetkezet vagyona például meghaladja a 10 millió forintot.

A hároméves terv idején 50 millió forintot fordítanak Borsodban a földművesszövetkezetek fejlesztésére. Ebből 51 vegyes-, 42 italboltot, kisvendéglőt, illetve oukrászdát, továbbá nyolc ételkészítő- és iparcikk-szükségletet és számos felvásárlási raktárt létesítenek. Többmillió forintot fordítanak a különféle szakcsoportok beruházásaira, gépek, használati berendezések beszerzésére. A hároméves terv beruházási keretéből az idén mintegy 15 millió forintot használtak fel, s 22 különböző üzletet át is adtak rendeltetésének.

Nagyrányu fejlődés tapasztalható a tagság létszámának növekedésénél. A megyében már több mint 130.000 tagja van a földművesszövetkezeti mozgalomnak. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 31. kiadás 1958. december 10. 16 óra 10 perc

Analitikai anketon ismertetik a tudományos kutatások eredményeit
1958. december 10.

A Magyar Kémikusok Egyesülete december 12-13-án analitikai anketót rendez. A tanácskozás célja, hogy az ipari dolgozókkal megismertessék a kutatóintézetek munkáját és a különböző tudományos területeken elért legújabb hazai és külföldi eredményeket. Az anketót /Elmér akadémikus, az analitikai szakosztály elnöke nyitja meg. /MTI/

- 0 - /Schulek

Létrehozzák az idős képzőművészek szociális otthonát - Közgyűlés a képzőművészek szakszervezetében

1958. december 10.

A Képzőművészek és Iparművészek Szakszervezetének elnöksége közgyűlésen számolt be egy évi munkájáról. A gyűlésen mintegy 250 művész jelent meg. A sokoldalú vitán felszólalt Pogány Ö. Gábor, a Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének főtitkára is és ismertette az újjászervezés céljait, s a szakszervezettel való együttműködés módszereit. A közgyűlés határozati javaslatot fogadott el, amelynek értelmében létrehozzák az idős képzőművészek szociális otthonát. Az új művészotthon megteremtéséhez, az Egészségügyi Minisztérium támogatásán kívül, a művészek saját anyagi erejükből is hozzájárulnak. /MTI/

- 0 -

A román kohászdelegáció látogatása Sztálinvárosban

1958. december 10.

A hazánkban tartózkodó román kohászdelegáció szerdán Sztálinvárosba látogatott el. Megnézték a vasmű üzemét és a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak a dolgozók fegyelmessé munkájáról, a korszerű berendezésekről. /MTI/

- 0 -

A Fészek Klubban ismét megrendezik a művészek zártkörű szilveszteri mulatságát - December 22-ig lehet meghívott igényelni

1958. december 10.

Az idén ismét megrendezik a művészek hagyományos szilveszteri mulatságát a Fészek Klubban. A rendezőség sok színes ötlettel készül a zártkörű összejövetelre. Meghívókat a művészeti intézmények szakszervezeti bizottságainál, a művészeti szövetségeknél és a Fészek Klub igazgatóságán lehet igényelni. A rendezőség december 22-én lezárja a jelentkezést. /MTI/

- 0 -

B 32. kiadás 1958. december 10. 16 óra 10 perc

Alakuló tanácsülések

1958. december 10.

Szerdán tartotta ünnepi alakuló ülését a több mint 70 községet számláló kaposvári járás tanácsa. Az ülésen megjelent Szirmai Jenő, az MSZMP Somogy megyei bizottságának első titkára, országgyűlési képviselő, dr. László István, a Somogy megyei tanács vb. elnöke és Szikszai László, az MSZMP kaposvári járási bizottságának első titkára.

A gyöngyösi járási tanács alakuló ülésén résztvett Uszta Gyula altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, a gyöngyösi járás országgyűlési képviselője.

Szombathely város 128 tanácstagja is szerdán ülésezett először. Az új végrehajtó bizottság elnökevé Várnai Lászlót, titkárává Horváth Gyulát választották. Az ülésen felolvasták Fisházi Ödön munkaügyi miniszter, országgyűlési képviselő levelét, amelyben köszöntötte az új városi tanácsot.

A pápai városi tanács alakuló ülésén megjelent Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter, országgyűlési képviselő és Szabó Kálmán, az MSZMP Veszprém megyei végrehajtó bizottságának elnöke.

Az ózdi városi tanács alakuló ülésén ismét Tóth Istvánnét választották meg a végrehajtó bizottság elnökevé. /MTI/

Kétnapos népművelési értekezlet Győrött

1958. december 10.

Szerdán a győri tanítóképzőben Balassagyarmat, Esztergom, Székesfehérvár, Szombathely, Pépa és Győr népművelési szakembereinek részvételével kétnapos értekezlet kezdődött. A tanácskozáson megjelent és beszédet mondott Bodnár István, a Mivelődésügyi Minisztérium párttitkára, Maruk Vilmos, a Népművelési Intézet igazgatója és Ács Miklósné, a Népművészeti Intézet osztályvezetője. /MTI/

--

16-3

B 33. kiadás 1958. december 10. 16 óra 35 perc

Győr-Sopron megyében vendégszerapelt a tököli délszláv népi együttes

1958. december 10.

A tököli délszláv népi együttes négy napig vendégszerapelt Győr-Sopron megyében. A megye több horvátlakta községének dolgozóit saját anyanyelvükön előadott műsorokkal szórakoztatták. Kapházán az előadás előtt Ognjenovics Milán, a Magyarországi Délszlávok Szövetségének főtitkára, országgyűlési képviselő mondott ünnepi beszédet. /MTI/

-- /Demokratikus

Milton-émlékezés Debrecenben

1958. december 10.

A debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem békebizottsága szerdán ünnepi ülésen emlékezett meg John Milton angol költő születésének 250. évfordulójáról. Dr. Ország László tanszékvezető, egyetemi tanár méltatta a költő munkásságát. /MTI/

--

A Fekete zászlóalj készítésénél tizenkét nemzet művészei műkölték közre - Csehszlovák filmművészek sajtótájékoztatója az Ujságíró Klubban

1958. december 10.

Kamil Pixa forgatókönyvíró és Vladimír Cech rendező, a Fekete zászlóalj című Jarlovy-Vary-ban díjat nyert csehszlovák film hazánkban tartózkodó alkotói, szerdán az Ujságíró Klubban a magyar sajtó munkatársaival találkoztak. Jelen volt Ladislav Vince, a csehszlovák nagykövetség titkára és dr. Andrej Zador, a Csehszlovák Kultúra igazgatója.

Vladimír Cech rendező elmondotta, hogy a Fekete zászlóalj Magyarországon már átesett a tűzkeresztségen; keddén este Csepelen volt az első nyilvános vetítés.

/folyt. köv./

30

B. 34. kiadás 1958. december 10. 11 óra

/A Fekete zászlóalj... folyt./

- Ez a bemutató... folytatta - majdnem izgalmasabb volt számunkra, mint a premier a Karlovy Vary film-fesztiválon. Új ismeretlen közönség előtt vizsgáztunk, s abból, ahogyan reagált a közönség a film jeleneteire, a főhőssel történetekre, úgy gondoljuk, hogy alkotásunk sokakhoz szól. A vetítés utáni beszélgetés is ezt igazolja. Erről beszélt az a fejkendő néni, aki odajött hozzánk és elmondotta: egyik fiatal hozzátartozója 1956-ban disszidált és az Idegenlégióba került.

- Sokakat érint a film főhőseinek a sorsa, mert - tudomásom szerint - az Idegenlégióban 40.000 német és mintegy 10.000 csehszlovák és sok más nemzetbeli tényleg jött fiatal szolgál. Úgy érezzük: meg kellett csinálnunk ezt a filmet, mert beszélni kellett és kell erről a körülményről. A Karlovy Vary fesztiválon tartott bemutató után a kapitalista országok közül elsőként a nyugátnémetek, majd a japánok, az osztrákok, a belgák vásárolták meg a Fekete zászlóaljot, s azóta már Észak-Amerikából is ajánlatot tettek. Kétszeresen értékes munkára ez a siker; ez az első alkalom, hogy csehszlovák film a nyugati közönség ilyen széles rétegeihez szólhat.

- A Fekete zászlóalj csehszlovák film, de készítésében tizenkét nemzet művészei működtek közre. Francia, görög, lengyel, vietnami és más nemzetiségű művészek vállaltak szerepet, közöttük olyanok, mint Simon Günther, a Német Demokratikus Köztársaság Nemzeti-díjas művésze. A jeleneteket Csehszlovákiában forgattuk, de néhány külső felvételt Vietnámban készítettünk. A filmben ugyancsak minden Prágában élő vietnami szerepelt. Így például játszik a Vietnámi Népi Demokratikus Köztársaság prágai nagykövetségének titkára, a nagykövetség fia és a vietnami Nemzeti Bank Prágán árutató igazgatója is.

Ezután Vladimír Cech rendező - akinek a Rágalon című filmje korábban a magyar közönséget is megnyerte - elmondotta, hogy a Fekete zászlóalj után újabb film forgatását is befejezték első és utolsó cinnel. Ez fiatalokról és öregekről szól. Jelenleg pedig munkatársával egy filmtörténeten dolgozik, amelynek ideiglenes címe: No! pasáran, a spanyol szabadságharcban Madrid hősi véddőinek jelszava. A film bemutatja a különféle nemzetek fiainak összefogását és harcát a proletár-internacionalizmus jérében a fasiszmus ellen Spanyolországban.

/MTI/

16-25

B. 35. kiadás 1958. december 10. 16 óra 10 perces

Kinában nagy szeretettel fogadták a magyar művészeket -
Sajtófogadás a Kulturális Kapcsolatok Intézetében

1958. december 10.

A nemrég Kinában járt magyar művészküldöttség szerdán a Kulturális Kapcsolatok Intézetében sajtófogadáson számolt be utjának elményeiről. A küldöttség tagja volt Dénes Vera osellőművész, Neményi Lili, az Állami Operaház magán-énekesnője, Erdélyi Alice, Maros Eva, Bozsó Árpád és Perlusz Sándor belettművészek, Dános Lili és Steinert Mária zongoraművész, Balassa György klarinétművész, Bächer Mihály zongoraművész, Gabos Gábor zongoraművész, Palocz László operaénekes, Kovács Dénes és Simor Anarás hegedűművész. A sajtófogadáson megjelentek Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, s a magyar sajtó, valamint a kínai nagykövetség képviselői. A megjelenteket Rózsa Irén, az intézet főtitkára üdvözölte.

A művészek elmondották, hogy hat hétig vendégszerpeltek Kinában, Pekingben, Sanghajban és más városokban, elsősorban olyan helyeken, amelyeket még nem keresett fel európai művész. Előadásukat többtizezren tekintették meg, s olyan nagy sikerük volt, hogy például Sanghajban a máskülönb 90 perces műsor három óra hosszát tartott a ráadások miatt. Műsoruk a zeneirodalom klasszikus és romantikus szerzőinek, valamint magyar és szovjet szeneszerzőknek a műveiből állt. Amerre jártak, az üzemekben, a gyárakban, kiállításokon és bent a városokban is tapasztalták, milyen hatalmas mértékben fejlődik Kína.

Kinában mozgalom indult, hogy a hagyományos népzenet közelebb hozzák az európai zenéhez. A magyar művészeknek a koncertjeit is ennek szolgálatába állították. Többirányú ez a törekvés, s jelentkezik például oly módon is, hogy régi hangszereket igykeoznak modernizálni. A közép-és felsőfokú zeneiskolákban hangszerjavító, sőt hangszerkészítő műhelyeket rendeznek be. A magyar művészek Pekingben láttak egy új kínai operát, amelynek címe: Puszták dala, s itt már európai értelemben vett szimfonikus zenekar játszott. A művészek érdekes tapasztalata, hogy a kínai közönség könnyebben megérti a mai magyar zenét, mint az európai zenei múlt alkotásait, ezek közül viszont a romantikus művek meg mindig közelebb állnak hozzájuk, mint például Mozart, Haydn, vagy Beethoven. A beszámolón minden művész meleg szeretettel beszélt a Kinában töltött hetekről, s a mongóliai fellépésekről is és hangoztatták, hogy nem lehet elfeledni azt a kedvességet, sok szivességet, amellyel kínai barátai vették körül őket. /MTI/

16-37

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 36. kiadás 1958. december 10. 16 óra 5 perc

Néhány napos enyhesség után a hét végére "megszigorodik" a tél
1958. december 10.

A kedden Anglia felől "menetrendszerűen" indult enyhe, óceáni légtömegek szerdán délre érkeztek hozzánkba. De már a szerdán virradó éjszaka megenyhült az idő, csupán az ország délnyugati vidékein volt 5-7 fokos fagy. Szerdán plusz hat fokra emelkedett a hőmérséklet. Az enyhe légtömegek betöréséről várt havazás csak szorványosan jelentkezett a keleti országrészekben.

Az elkövetkező néhány napon - mondották a Meteorológiai Intézet Előrejelző osz. ályán - enyhe marad az idő. Az ország több vidékén lesz eső, havascsó és hó. A hét végére azonban újabb hideghullám érkezik Grönland felől, s a nyomában - a jelek szerint - ismét "megszigorodik" a tél. /MTI/

Az MSZMP Komárom megyei bizottságának sajtótájékoztatója

1. Vid./... 1958. december 10.

Az MSZMP Komárom megyei bizottsága szerdai sajtófogadáson Molnár László, a pártbizottság első titkára megállapította, hogy a megyében az MSZMP tagjainak több mint 80 százaléka munkás. A párt iránti bizalomra jellemző: olyan sokan keresik fel naponta a pártszervezetet, hogy a megyei, a járási, a városi pártbizottságokon külön ügyelet van azért, hogy a dolgozók kéréseivel, ügyeivel foglalkozzanak. Fontos feladat a falusi pártszervezetek, a falusi politikai élet erősítése. Ehhez mind nagyobb segítséget nyújtanak az üzemi patronáló csoportok.

Az ankét résztvevőit tájékoztatták a megyében kibontakozott nagyarányú társadalmi munkákról is. A megyei tanácsnak a jövő esztendőre például mindössze 300.000 forint áll rendelkezésére művelődési házak építésére. Ez legfeljebb két művelődési otthon létesítésére lenne elegendő, a lakosság széleskörű társadalmi összefogása révén azonban jelenleg is nyolc helyen építhetnek. Az állami költségvetésből csak az építőanyagot fedezik, a munkát mindenütt maga a lakosság végzi el. A tervek szerint helyi nyersanyagforrások és helyi erők felhasználásával tovább növelik az állam által nyújtott anyagi segítséget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1958. december 10. 16 óra 5 perc

A komáromi járási tanács alakuló ülése

1958. december 10.

A komáromi járási tanács szerdán tartotta alakuló ülését. Az ünnepségen résztvett Hodek József, a kishérvényi pusztai Virágzó Termelőszövetkezet elnöke és Musitz József, a koppánmonostori Dózsa Termelőszövetkezet elnöke, - Komárom megye országgyűlési képviselői. /MTI/

Délafrikai vendég Szombathelyen

1958. december 10.

Fosso Francois, a kameruni /délafrikai/ Ifjúsági Szövetség titkára szerdán felkereste a szombathelyi Magyar László uttorházat. A pájtások műsorral kedveskedtek a délafrikai vendégnek. /MTI/

A Békés megyei tanács alakuló ülése

1958. december 10.

A Békés megyei tanács szerdán tartotta alakuló ülését a békéscsabai tanácsháza dísztermében. Arany Lóth Lajos vb. elnök székfoglaló beszéde után Szobek András országgyűlési képviselő tolmácsolta az Elnöki Tanács üdvözlését a megyei tanács tagjainak. /MTI/

Koreai közoktatási küldöttség Hajduszentmihályon és Debrecenben

1958. december 10.

A hazánkban tartózkodó koreai közoktatási küldöttség szerdán meglátogatta a hajduszentmihályi gyógypedagógiai intézetet, majd a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetmet. /MTI/

B 38. kiadás 1958. december 10. 16 óra 55perc

Szerkesztőségek figyelme!

Mai B. 25. kiadásunk Magyar újságíró küldöttség utazott a Kínai Népköztársaságba című hírútkhoz, az első bekezdés után a következő beillesztendő pótlást adjuk:

A küldöttség tagjai Galli Sándor, Gombóc Pál, Lovászi Ferenc, Paál Ferenc és Szentkirályi János. /MTI/

Me nyilt Pécsen a három szputnyikot ismertető kiállítás

1958. december 10.

Az MSZBT, a MPE SZ és a TIT rendezésében szerdán Pécsen nagy érdeklődés mellett me nyult a három szovjet szputnyikot ismertető kiállítás. /MTI/

Szabó István altábornagy előadása Zalaegersze gen

1958. december 10.

Szabó István altábornagy, a Magyar Honvédelmi Sportszövetség Országos Központjának vezetője szerdán Zalaegersze gen előadást tartott a szövetség munkájáról és feladatairól. /MTI/

Magyar filmszakemberek utaztak Egyiptomba

1958. december 10.

A Budapest Filmstudio két munkatársa: Bokor László rendező és Perkas Kálmán operatőr szerdán Egyiptomba utazott. Egyiptomban színes riportfilmet készítenek amelyben beszámolnak arról is: hogyan állják meg helyüket a magyar ipar Egyiptomnak szállított gyártmányai. A két magyar filmszakember előreláthatólag két hetet tölt Egyiptomban. /MTI/

B 39. kiadás 1958. december 10. 17 óra 20perc

Huszonkét napi nyereségrészesedést osztott a Mecsekvidéki Állami Pincegazdaság

1958. december 10.

A Mecsekvidéki Állami Pincegazdaság első nyereségrészesedésének kiosztására a szerdán tartott termelési értekezleten került sor. A Baranya, Somogy, Zala és Tolna megyére illetékes pincegazdaság szőlészeiben és pincészeiben összesen 658 dolgozó kapott nyereségrészesedést. Átlagosan 22 napi munkabérmek megfelelő Ezenkívül 26 dolgozót tüntettek ki, 53 dolgozót pedig pénzjutalomban részesítettek. /MTI/

Számos új fényképezési cikket készít az optikai és fotovegy-szer ipar

1958. december 10.

A fényképezési cikket gyártó vállalatok, a nehéziparhoz tartozó Forte Fotokémiai Ipar és a Reanal Finomvegy-szer-gyár, valamint a Kohó- és Gépipari Minisztérium felügyelete alatt álló Gamma Optikai Művek és a Magyar Optikai Művek szerdán együttes sajtótájékoztatót tartottak a Nehézipari Minisztériumban.

Elsőnek Várhelyi Károly, a Gamma gyártmányait ismertette és mutatta be. A vállalat több mint 30 mikroszkópi, geodéziai, atomfizikai, elektronos és elektronikus műszer-gyártmányon kívül ma már számos optikai cikket is gyárt. Így vetítógépeket, fényképezési nagyítógépeket, Box-fényképezőgépet, kézi spektroszkópot. Új gyártmányai: a mikro-diavetítő, amely tudományos vizsgálatokra szolgál, a nagy diavetítő, előadások vetített képes szemléltetésére és az amatőr diavetítő. Ezekből a gépekből már jövő évi termelésüket is lekötötte a kereskedelem. Igen hasznos új készülék tudományos vizsgálatokra az a mikroszkóp, amely a Magyar Optikai Művek fényképezőgépeivel kiegészítve, kitűnő mikroszkópi felvételeket készít. Ugyancsak a tudományos vizsgálatoknál veszik hasznát a D III-as kondenzol elnevezésű készüléknek, amely mikroszkópján keresztül három térbeli látást tesz lehetővé.

/folyt.köv./

B. 40. kiadás 1958. december 10. 18 óra - pero

/Számos új fényképezési...1.folyt./

Ez az ujtítás új utat nyit a mikroszkópiai vizsgálatok területén. Nagy érdeklődésre tarthat számot a gyár 8 milliméteres, új filmvetítőgépe is, amelynek sorozatgyártását 1960-ban kezdik meg. A gépet hangosfilm vetítésére is alkalmazhatóvá teszik. Az új Box fényképezőgép, a rajtás módosított változata. Az első típustól abban különbözik, hogy szebb formájú, kisebb helyen elfér és villanófény osztlakozással ellátott. Négy és félszer hatos képet lehet vele készíteni. A gyermekok kedvelt diavetítőgépeinek új megoldása változata a gyár Mese-diavetítője, amelynek az az előnye, hogy reduktoros megoldású, tehát nem nagy-feszültségű árammal működik, ennek következtében a gyermekok is veszélytelenül kezelhetik. A Mese-diavetítőből karosonyra már 2.000 darabot ad át a gyár a kereskedelemnek, a jövő évben még többet gyárt. Az ára körülbelül 160 forint lesz.

Pós Gyula, a Magyar Optikai Művek igazgatója elmondotta, hogy vállalata csak 1954 óta gyárt fényképezőgépet, de már megbecsülést szerzett ennek a fiatal iparágak. Az öt év alatt előállított 21.300 gépből csak 1.097 került vissza az üzembe garancia javításra. Ebből az látszik, hogy ha nagyobb sorozatokat, készítenek az önköltség tovább eszikken és a MOMÉTTA árát le tudják szeríteni körülbelül 1.200 forintra. A nagyobb sorozatgyártáshoz azonban az szükséges, hogy a kereskedelem kiadásait tételleket rendeljen a gépből és ezzel segítsen a magyar fényképezőgép-gyártás kifejlesztését. Jövőre kerül piacra a 7x7-es, jó optikájú, színes felvételek készítésére alkalmas FOTOVOX fényképezőgép, körülbelül 270 forintos áron. Készül egy, az Exakta-Vanoxhoz hasonló teljesítményű gép is, oszerelhető optikával. Hasonló néven hozták forgalomba az első nagy fényerejű objektívot. Elmondotta még az igazgató, hogy a MOM geodéziai műszerekből olyan nagy értékű mennyiséget exportál, mint az egész nyugat-európai optikai ipar összesen.

Lengyel László, a Forte-gyár igazgatója arról számolt be, hogy a váci üzem, amely a tíz évvel ezelőtti államosításakor mindössze 400.000 négyzetméter fotópapírt készített évente, ma már 2 millió négyzetmétert gyárt. Mintegy 60-65 féle fokozatu, jó minőségű papír bizonyítja a Forte jó hírét, amely az egész világon ismert. A Forte-papír a világranglista második-harmadik helyén áll. A fényképezési filmgyártás csak 1950-ben kezdődött, de már ebben a ciklusban is felveszik a versenyt a több mint félszázados multu nagy külföldi cégekkel. Kezletben sok baj volt a filmek minőségével, mert az üzemnek nem volt elegendő jó szakembere. Két éve azonban sokat javult a filmek érzékenysége. Jövőre a filmek még meglevő hibáit is kijavítják. Ugyanazok javítják, a hároméves terv beruházásai jóvoltából az ipari és az orvosi röntgenfilmek érzékenységét is.

/folyt.köv./

-/ A gyártás önköltsége az öt esztendő folyamán 30 százalékkal csökkent.

B. 41. kiadás 1958. december 10. 18 óra - pero

/Számos új fényképezési...2. folyt./

A kazettás filmnél tökéletesítik a kazettát. 1959-ben színes felvételek készítésére alkalmas fotópapírt is előállít a Forte. Az új gyártmányok előreláthatólag még inkább szélesítik a Forte-készítmények exportját, amely a baráti államokon kívül máris csaknem az egész világra kiterjed. Hangsúlyozta az igazgató, tévhit az, hogy a Forte gyengébb minőségű papírt és filmet gyárt a belföldi piacra, mint a külföldre. A készítmények teljesen egyformák.

Rádics Gáborné, a Reanal Finomvegyszergyár üzemvezetője a fotó-vegyszergyártásról számolt be. Ez is fiatal iparág, mindössze négyéves multa tekinthet, de már százféle készítménye van. Legújában izléses műanyag-csomagolásban hozzák forgalomba az előhívó anyagokat. A fotomatőrök körében már is igen népszerűek a különböző szériájú Negafort, Pozifort, Netofort

és Radiofort elnevezésű előhívó anyagok. Karácsonyra Fenofort néven negatív és pozitív előhíváshoz együttes csomagolásban kerül forgalomba új vegyszer. Jövőre az első negyedévben nagy építkezés kezdődik a gyárban. A háromszintes új fotóvegyszerműhely lehetővé teszi, hogy a fotóvegyszer-gyártás még jobban kifejlődjék.

Végül Csató Ödön, a Chemolimpex képviselője elmondotta el, hogy a magyar fotófilmek, főleg a Forte gyártmányai külföldön igen keresettek és jelentős devizaösszegeket jövedelmeznek az országnak./MTI/

Az üzemi vendéglátás problémáiról tanácskoztak a vendéglátóipar és az üzemek képviselői

1958. december 10.

Szerdán délután a Délpesti Üzemi Vendéglátóipari Vállalat és mintegy 25 budapesti nagyüzem képviselői megvitatták az üzemi étkeztetés időszerű kérdéseit és a fejlesztés további módszereit.

Forgács Balázs, a Délpesti Üzemi Vendéglátóipari Vállalat igazgatója elmondotta, hogy az utóbbi két évben az üzemi étkeztetés színvonala jelentősen fejlődött. Jelenleg mintegy 15-20 féle étel között válogathatnak. Javult a felszolgált menü minősége és nagyobb az adag is. Bizonyíték erre, hogy tavalyhoz képest naponta csaknem tízezerrel nőtt a menüt fogyasztók száma. A vállalatnak az az elképzelése, hogy a továbbiakban még otthonosabb, hangulatot teremt az üzemek éttermeiben és azok színvonalát a közforgalmu másodosztályu vendéglők nivójára emeli.

/folyt.köv./

-/ a nagyüzemek többségében

MTI BELFÖLDI HIREK

B.42. kiadás 1958. december 10. 18 óra 15 percre

/Az üzemi vendéglátás...1.folyt./

A dolgozók kérésére többhelyütt diétás konyhákat szerveztek. A büfék áruválasztékát is rövidesen jelentősen bővítik. Hozzávetőlegesen 40-féle hidegkonyhai készítményt, köztük főtt fejhúst, sertéskosonyát, halfilétet, rántott májat, francia salátát, sült libacombot hoznak forgalomba.

Tervezik, hogy jövőre a dolgozó asszonyok munkájának megkönnyítésére - az üzemek konyháin vacsorát is főznek, amit éthordóban hazavihetnek. Ezenkívül félkész-ételket is árusítanak, de ehhez - mondotta Borgia Balázs igazgató - szükséges, az üzemek támogatása is.

A vita során az üzemek képviselői hozzászólásaikkal kiegészítették az üzemi vendéglátás fejlesztésére vonatkozó javaslatot és örömmel üdvözölték a dolgozó nők munkáját megkönnyítő intézkedéseket./MTI/

Albán est Nagykanizsán

1958. december 10.

Az Albán Népköztársaság felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából szerdán Nagykanizsán ünnepi estét rendeztek. Az ünnepségen megjelent Edip Cuci, az Albán Népköztársaság magyarországi nagykövete, Schütz István, a Magyar Távirati Iroda munkatársának albániai élménybeszámolója után filmet vetítettek az albán nép életéről és munkájáról./MTI/

A szovjet nőküldöttség látogatása Szabolcs-Szatmár megyében

1958. december 10.

A hazánkban tartózkodó szovjet nőküldöttség - T.L.Morozova vezetésével - két napot töltött Szabolcs-Szatmár megyében. A vendégek kedden Nyiregyházán Erdei Lászlónénak, az Országos Nótanács elnökének, valamint a megyei nótanács tagjainak kíséretében felkeresték a Népművészeti és Háziipari Szövetkezetet, majd a Dohányfermentáló Gyárba vezetett utjuk. Este a városi tanács fogadást rendezett a szovjet vendégek tiszteletére.

A küldöttség szerdán ellátogatott Kislétára. A vendégeket a Rákóczi Tsz vezetői és tagjai köszöntötték. A vendégek megtekintették a közös gazdaságot, a földművelésszövetkezeti boltot és az iskolákat, majd T.L. Morozova, a Moszkva környéki Kirov Kolhoz elnöke átadta azt a levelet, amelyben a kolhoz vezetősége üdvözli a kislétai Rákóczi Tsz vezetőségét. A szovjet vendégek a délutáni órákban a tiszavasvári Alkaloida Vegyészeti Gyárba látogattak el./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.43. kiadás 1958. december 10. 18 óra 15 percre

Negyvenöt éve alakult meg a Magyarországi Munkások Eszperantista Egyesülete

1958. december 10.

A II.kerületi tanács népművelési osztálya "Konkordo" Eszperantó Szakkörének ülésén megemlékeztek a 45 éve megalakult Magyarországi Munkások Eszperantista Egyesületéről. Az 1913 évi alapítók közül Nagy József, az egyesület egykori elnöke és Balkányi Pál, az 1919-ben megjelent Hungara Revuo folyóirat szerkesztője tartott emlékbeszédet. Krausz György Várnai Zseninek egyik eszperantóra fordított munkásversét adta elő, dr. Kalocsay Kálmán fordításában. Az ünnepségen részt vett a lengyel rádió művészeinek és varsói művelődési otthonok eszperantista előadóinak Budapesten tartózkodó küldöttsége./MTI/

Emlékalbum 1956 októberének mártirjairól

1958. december 10.

Pénteken délután 4 órakor a Csók Galériában ünnepélyesen átnyújtják az ellenforradalomban mártir halált halt hősök hozzátartozóinak a "Mártirjaink 1956 október" című albumot.

Az album művészi litográfiákban Mező Imre, Asztalos János, Sziklai Sándor, Kalamán József, Bordás András és Kállai Éva arcképét tartalmazza./MTI/

A Veszprémi Városi Tanács alakuló ülése

1958. december 10.

Veszprém város tanácsa szerdán tartotta alakuló ülését. Az ünnepségen megjelent Varga András, a Minisztertanács Titkársága tanácsszervek osztályának vezetője, Rácz Béla, a Veszprém Megyei Tanács vb. elnökhelyettese és Kiss János, az MSZMP városi bizottságának titkára. A Veszprémi Városi Tanács vb. elnökévé Ditrói Józsefet választották./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.44. kiadás 1958. december 10. 19 óra 15 perc

A MÁVAG Acélhang férfikarának jubileuma

1958. december 10.

85. A MÁVAG Acélhang férfikara fennállásának évfordulója alkalmából szombaton/ünnepséget rendez. Délután 4 órakor a Vörösmartonyi Művelődési Ház kamatermében díszközgyűlés, este 7 órakor a művelődési ház nagytermében jubileumi hangverseny lesz. Szerepel a MÁVAG Acélhang férfikara, a HVDSZ Liszt Ferenc férfikara, valamint a szerkesztői parasztkórus vegyeskar és a MÁVAG népi táncgyűjtés. /MTI/ jubileumi

Bányászakadémia nyílt a Csingervölgyi Művelődési Otthonban

1958. december 10.

A Közép-dunántúli Szénbányászati Tröszthez tartozó Ajka környéki szénbányák csingervölgyi művelődési otthonában szombaton megnyitották a bányászakadémiát. Az ajkai szénmedence keletkezésével és fejlődésével foglalkozó bevezető előadást többszáz bányász hallgatta meg. /MTI/

Az Újságíró Klub osztrótki klubestje

1958. december 10.

műsorán Pelles Julia és Toróczy Tihámér énekművész, valamint Steinert Mária Liszt-díjas zongoraművész, a Néphadsereg Vörös Csillag- / kitüntetett / együttesének tagjai lépnek fel. A művésztet követő táncest keretében Patassy Lenke énekel szonettal. /MTI/ -/művész -/ Érdemrenddel

A Kultura külkereskedelmi vállalat

1958. december 10.

700 orosz prózai hanglemezt adott át ajándékképpen különböző felsőoktatási és művelődési intézményeknek az orosz nyelv- / oktatás céljaira. A hanglemezeket Csehov, Három nővér és Tolstoj: A felvilágosodás gyümölcsei című színműve szíval meg a Moszkvai Művész Színház kiváló előadásában.

A Kultura ajándéka emeli az orosz nyelvtanfolyamok színvonalát és fokozza a tanfolyamok iránti érdeklődést. A hanglemezek alkalmazása lehetővé teszi, hogy az orosz nyelvórák anyagát színesebbé és élénkebbé tegyék a Magyar Szovjet Baráti Társaság, a József Attila Szabadegyetem tanfolyamain és az egyetemi-főiskolai nyelvoktatásban. /MTI/

19-7

MTI BELFÖLDI HIREK

B.45. kiadás 1958. december 10. 19 óra 30 perc

D.I. Blohincev előadása az Akadémián

1958. december 10.

D.I. Blohincev, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja, az Egyesített Atommagkutató Intézet igazgatója szombaton délután, a Magyar Tudományos Akadémián nagy érdeklődéssel kísért előadásban számolt be arról a konferenciáról, amelyet a fizika filozófiai kérdéseinek tárgyalására októberben Moszkvában rendeztek.

Fogarasi Béla, az Akadémia alelnöke megnyitó szavaiban rámutatott: a Magyar Tudományos Akadémia évek óta napirenden tartja a természettudományok filozófiai kérdéseit, s a dialektikus materializmus álláspontja alapján többször foglalkozott a fizikai idealizmus bírálatával.

D.I. Blohincev előadásában hangsúlyozta: a konferencia iránt nagy érdeklődés mutatkozott meg a Szovjetunióban. A konferencia beszámolójában a filozófia és a természettudomány általános jellemzésével, a fizika filozófiai problémáinak vizsgálatával, a természettudományok egyes ágainak különleges filozófiai problémáival, a relativitás elmélettel, a kvantumelmélettel, a kibernetikával, a kozmogóniával foglalkoztak többek között. A kérdések tárgyalásakor többen rámutattak Lenin: Materializmus és empiriokritizmus című, ötven éve megjelent munkájának hatalmas jelentőségére, amely például szolgál arra, hogyan kell elmezni a természettudományok és a filozófia kérdéseit. A konferencián azt lehetett megállapítani, hogy közeledés van kialakulni a természettudósoknak és a filozófusoknak a természettudományok filozófiai alapkérdéseiben vallott nézeteiben a materialista filozófia fejlődése alapján. A továbbiakban részletesen foglalkozott a fizika egyes területeinek a konferencián megvitatott problémáival, végül hangsúlyozta: a filozófusok és a fizikusok figyelmüket elsősorban az új problémák felé irányítsák. Ilyenek például a tér és az idő problémája a mikrovilágban, valamint a nagyenergiák fizikájának ezzel kapcsolatos kérdései.

Az előadásért Fogarasi Béla mondott köszönetet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 46. kiadás 1958. december 10. 19 óra 55 perc

A Fekete zászlóalj című csehszlovák film ünnepi bemutatója az Uránia filmszínházban

1958. december 10.

A Művelődésügyi Minisztérium filmfőigazgatósága és a fővárosi tanács népművelési osztálya szerdán este az Uránia filmszínházban díszelőadáson mutatta be a Fekete zászlóalj című csehszlovák filmalkotást. A Karlovy-Vary-i fesztiválon díjat nyert film bemutatóján megjelent a magyar politikai, társadalmi és kulturális élet számos kiválósága. Ott volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. Részt vett a hazánkban tartózkodó csehszlovák filmdelegáció: Kamil Pixa forgatókönyvíró, Vladimír Cech rendező és Jaroslav Mares főszereplő, aki szerdán érkezett Budapestre. A Fekete zászlóalj vetítése után a közönség nagy tapsal köszöntötte a film alkotóit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 47. kiadás 1958. december 10. 11 óra 30 perc

Előadás a Német Kommunista Párt megalakulásáról

1958. december 10.

Az 1918 novemberi németországi forradalom tanulságairól és a Német Kommunista Párt megalakulásáról tartott előadást szerdán este a budapesti pártbizottság marxizmus-leninizmus esti egyetemén Herbert Barth, a Német Demokratikus Köztársaság magyarországi nagykövetségének titkára és Dieter Zibelius, a nagykövetség sajtóattaséja. Az előadás után a hallgatók számos kérdést tettek fel, amelyekre az előadók válaszoltak. /MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti december 10-én, szerdán este 21 órakor:

Változékony idő.

Európaszerte esapadékos, változékony az időjárás. A Nyugatról beáramló enyhe óceáni légtömegek messze behatoltak a szárazföld belsejébe és mára elérték már a Dnyeper folyó vonalát. Attól keletre hatalmas havazások, hófúvások vannak. Közép-Európában megenyhült a hosszú ideje tartó hideg időjárás. Napközben általában 3-6 fokig emelkedett a hőmérséklet.

Hazánkban szerdán felhőátvonulások voltak, a délutáni órákban a nyugati határszélen már néhány helyen kisebb havaseső esett és estére a Kékestetőn megindult a havazás. Kellemesen enyhe volt az idő, a hőmérséklet általában 4-7 fokig emelkedett, Miskolcon azonban csak 0 fokos hőmérsékleti maximum tudott kialakulni.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet: plusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, másókelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: felhőátvonulások, sokhelyen havazás, havaseső eső. Megélénkülő délnyugati, később nyugati, észak-nyugati szél. Az enyhülés folytatódik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában minusz 2, plusz 1, Keleten egy-két helyen minusz 2 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön: plusz 2, plusz 5 fok között.

Távolabbi kilátások: az enyhéség tovább tart. /MTI/

v e g e



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fán utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLLI HIREK

B 1 kiadás 1958 december 11 6 óra 00 perc

Ötven bányászlakásnál próbálják ki a füstgáz melegének hasznosítását

1958 december 11

A Lakóépület Tervező Vállalatnál eredményesen kísérleteznek a füstgáz hasznosításával. A Szerelőipari Vállalatnál olyan víztartályt készítettek, amely a tüzhelyből kivezető kéménycsőre szerelhető, s így a tartály közepén áthaladó füstgáz felmelegíti a vizet. Ez a módszer kiválóan alkalmazható minden olyan háztartásban, ahol tüzhely van. Rövidesen ötven bányászlakásban próbálják ki a füstgáz hasznosítását. /MTI/

- o -

Milton emlékkiállítás az Akadémián

1958 december 11

Milton születésének 350. évfordulója alkalmából az Akadémiai Könyvtár emlékkiállítást rendezett az Akadémia előcsarnokában. A kiállításon számos tárló szemlélteti a költő, a forradalmár Milton munkásságát. Többek között kiállították munkáinak régi és újabb magyar, valamint számos idegennyelvű példányát és több munkát, amely a költő életével, tevékenységével foglalkozik. A kiállított emlékek között van az Elvesztett paradicsom legrégibbi magyar - Bessenyei Györgytől származó - fordításának egy példánya is. /MTI/

- o -

Pénteken Orosházán sorsolják a lottót

1958 december 11

Ezen a héten ismét vidéken perdül meg a lottogömb. A lotto 50. játékheti nyerőszámainak sorsolását december 12-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel Orosházán, a Petőfi Művelődési Otthonban tartja meg a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság. /MTI/

- o -